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ОРГАНИМА УПРАВЉАЊА И РУКОВОЂЕЊА 
ЈП "НАЦИОНАЛНИ ПАРК КОПАОНИК" 
КОПАОНИК 
 

ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 
 

Квалификовано мишљење 
 
Извршили смо ревизију финансијских извештаја Предузећа ЈП "НАЦИОНАЛНИ ПАРК КОПАОНИК", 
КОПАОНИК  (у даљем тексту "Предузеће") који обухватају извештај о финансијском положају (биланс 
стања) на дан 31. децембра 2024. године и одговарајући извештај о укупном пословном резултату 
(биланс успеха), извештај о токовима готовине и извештај о променама на капиталу за годину која се 
завршава на тај дан, као и напомене уз финансијске извештаје које укључују сумарни преглед значајних 
рачуноводствених политика.  
 

По нашем мишљењу, осим за потенцијалне ефекте корекција по питањима која су изнета у основи за 
ревизорско мишљење, приложени финансијски извештаји приказују истинито и објективно, по свим 
материјално значајним питањима, финансијски положај Предузећа на дан 31. децембра 2024. године, 
као и резултате његовог пословања, токове готовине, промене на капиталу и обелодањивање у 
Напоменама уз финансијске извештаје, за годину која се завршава на тај дан, у складу са 
рачуноводственим прописима Републике Србије.  

Основа за ревизију 
 

Ревизију смо извршили у складу са Међународним стандардима ревизије (ИСА). Наше одговорности у 
складу са тим стандардима су детаљније описане у одељку извештаја који је насловљен Одговорности 
ревизора за ревизију финансијских извештаја. Ми смо независни у односу на  Предузеће, у складу са 
Етичким кодексом за професионалне рачуновође Одбора за Међународне етичке стандарде за 
рачуновође (IESBA Кодекс) и етичким захтевима који су релевантни за нашу ревизију финансијских 
извештаја у Републици Србији и испунили смо наше друге етичке одговорности у складу са овим 
захтевима и IESBA Кодексом. Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и 
адекватни да нам пруже основу за наше квалификовано мишљење. 
 

Основа за квалификовано мишљење 
 
Предузеће није усагласило вредност и структуру основног капитала који је исказан у пословним 
књигамa, са основним капиталом који је регистрован код Агенције за привредне регистре и који је 
утврђен у Статуту Предузећа од 27.10.2017. године. У члану 32. наведеног Сататута стоји да је  
капитал Предузећа подељен на уделе одређене номиналне вредности који се уписују у Регистар код 
Агенције за привредне регистре и то као право јавне својине оснивача Републике Србије у износу од 
3.603.787.459,26 РСД и својине Предузећа на непокретним стварима у износу од 24.390.597,00 РСД. У 
пословним књигама Предузећа исказан је основни капитал у износу од 3.591.210,829,45 РСД. У 
регистар Агенције за привредне регистре евидентиран је основни неновчани капитал Предузећа у 
износу од 24.390.597,00. Осим тога, Предузеће није са оснивачем дефинисало власнички статус и 
начин коришћења некретнина, нити је Предузеће приликом пописа ове имовине извршило 
усаглашавање врсте и количина исказаних у пословним књигама са врстама и кoличинама из катастра. 
Утицај наведених питања на приложене финансијске извештаје није могуће проценити, услед 
недостатка неопходних поузданих информација. 
 

У Напомени 16 уз финансијске извештаје, обелодањене су обавезе по основу резервисања за примања 
заполених за отпремнине у износу од 10.076 хиљада динара и за јубиларне награде у износу од 954 
хиљада динара, у складу са захтевима МСФИ за МСП, Одељак 28 - Примања запослених. Ова 
резервисања су вршена у ранијим годинама, последњи пут на дан 31. децембра 2020. године. 
Предузеће није вршило обрачун резервисања за отпремнине и јубиларне награде на дан 31. децембра, 
текуће и претходне године. Услед недостатка поузданих информација нисмо били у могућности да 
квантификујемо ефекте корекција наведеног питања на  на финансијске извештаје текуће и претходне 
године.  

(наставља се на следећој страни) 
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Скретање пажње 
 
Систем финансијског управљања и контроле није успостављен у Предузећу на начин предвиђен 
законским прописима као и Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за 
успостављање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору. 
Увођење и функционисање ових контрола и интерне ревизије би обезбедило примену закона, 
прописа, правила и процедура, као и постизање других циљева због којих се оне и успостављају. 
 
Наше мишљење не садржи резерву по наведеном питању. 
 
Остале информације – Извештај о другим законским и регулаторним захтевима 
Предузеће је у складу са рачуноводственим прописима, у обавези да састави и преда Годишњи 
извештај о пословању, на датум који је каснији од датума састављања и предаје Агенцији за 
привредне регистре ових редовних финансијских извештаја. До дана састављања овог нашег 
извештаја, Предузеће је ревизији предало Годишњи извештај о пословању, који није регистрован у 
регистар код Агенције за привредне регистре. 
 
Руководство је одговорно за остале информације које проистичу из других законских и регулаторних 
захтева. Остале информације обухватају Годишњи извештај о пословању за годину која се завршава 
на дан 31. децембра 2024. године. Наше мишљење о појединачним финансијским извештајима не 
обухвата остале информације, осим ако није другачије изричито наведено у нашем извештају, не 
изражавамо било коју врсту закључка којим се пружа уверавање о истим.  
 

У вези са нашом ревизијом појединачних финансијсих извештаја, наша одговорност је да прочитамо 
остале информације и при том размотримо да ли постоји материјална недоследност између њих и 
појединачних финансијских извештаја или да ли изгледа да наша сазнања стечена током ревизије, 
или на други начин, представљају материјално погрешна исказивања. Сходно томе, наши поступци 
нису укључивали преглед осталих информација садржаних у годишњем финансијском извештају о 
пословању које проистичу из информација и евиденција које нису биле предмет наше ревизије. 
Додатно, ако на основу рада који смо обавили, закључимо да постоји метеријално погрешно 
исказивање осталих информација, од нас се захтева да ту чињеницу саопштимо у нашем извештају.  
 

По нашем мишљењу, не узимајући у обзир ефекте корекција по питањима која су изнета у пасусу 
основа за квалификовано мишљење, која имају утицају на финансијске информације које су садржане 
у финансијским извештајима, а које се презентују у Годишњем извештају о пословању Предузећа за 
2024. годину усклађене су, по свим материјално значајним питањима, са финансијским извештајима 
Предузећа за 2024. годину, који су били предмет наше ревизије. 
 

Кључна ревизијска  питања 
Кључна ревизијска питања су питања која су, по нашем професионалном просуђивању, била од 
највећег значаја у ношој ревизији финансијских извештаја за текући период. Ова питања су 
разматрана у контексту ревизије финансијских извештаја у целини и у формирању нашег мишљења о 
њима, и нисмо изнели издовјено мишљење  о овим питањима.  
 

Одговорност руководства и лица овлашћених за управљање процесом финансијског 
изештавања 
Руководство је одговорно за припрему и фер презентацију ових финансијских извештаја у складу са 
Међународним стандардима финансијског извештавања за мала и средња правна лица (МСФИ за 
МСП) и за оне интерне контроле за које одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја 
који не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке. 
 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену способности 
Предузеће да настави са пословањем у складу са начелом сталности, обелодањујући, по потреби, 
питања која се односе на сталност пословања и примену начела сталности пословања као 
рачуноводствене основе, осим ако руководство намерава да ликвидира Предузеће или да обустави 
пословање, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 
 

Лица овлашћена за управљање су одговорна за надгледање процеса финансијског извештавања 
Предузећа. 
 

(наставља се на следећој страни) 
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Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 
Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети у целини, не 
садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке; и 
издавање извештаја ревизора који садржи наше мишљење. Уверавање у разумној мери означава 
висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са 
Међународним стандардима ревизије увек открити материјално погрешне исказе ако такви постоје. 
Погрешни искази могу да настану услед криминалне радње или грешке и сматрају се материјално 
значајним ако је разумно очекивати да ће они, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке 
корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 
 

Као део ревизије у складу са ИСА стандардима, ми примењујемо професионално просуђивање и 
одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Исто тако, ми: 
 

 Вршимо идентификацију и процену ризика од материјално значајних погрешних исказа у 
финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; осмишљавање и 
обављање ревизијских поступака који су прикладни за те ризике; и прибављање довољно 
адекватних ревизијских доказа да обезбеде основу за мишљење ревизора.  

 

 Ризик да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни искази који су 
резултат криминалне радње је већи него за погрешне исказе настале услед грешке, зато 
што криминална радња може да укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, 
лажно представљање или заобилажење интерне контроле. 
 

 Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 
осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у 
циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерних контрола ентитета. 
 

 Вршимо процену примењених рачуноводствених политика и у којој мери су разумне 
рачуноводствене процене и повезана обелодањивања које је извршило руководство. 
 

 Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене 
основе од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли постоји 
материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову значајну 
сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у складу са начелом 
сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, ми у свом извештају 
скрћемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским извештајима или, ако таква 
обелодањивања нису адекватна, модификујемо своје мишљење. Наши закључци се 
заснивају на ревизијским доказима прикупљеним до датума извештаја ревизора. Међутим, 
будући догађаји или услови могу за последицу да имају да ентитет престане да послује у 
складу са начелом сталности. 
 

 Вршимо процену укупне презентације, структуре и садржаја финансијских извештаја, 
укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане основне 
трансакције и догађаји на такав начин да се постигне фер презентација. 
 

 Комуницирамо са лицима овлашћеним за управљање, између осталог, о планираном 
обиму и времену ревизије и значајним ревизијским налазима, укљчујући све значајне 
недостатке интерне контроле које смо идентификовали током ревизије. 
 

 Такође, наш рад је усклађен са релевантним етичким захтевима у погледу независности и 
са лицима овлашћеним за управљање разматрамо све односе и остала питања за која 
може разумно да се претпостави да утичу на нашу независност, и где је то могуће, о 
повезаним мерама заштите.  
 

Партнер који је ангажован у ревизији на основу које је састављен овај извештај независног 
ревизора je Марија Гавриловић Гочанин. 
 
У Врњачкој Бањи,  06.06.2025. године     
                                                                                                      Лиценцирани овлашћени ревизор 
                                                                                                           Марија Гавриловић Гочанин 
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015 u 016
4. HeuarepnjanHa hMoBhHa yoera y nu3rlt u
xeuarepurjanna uMoBuHa y npunpeMu

0007

017 5. AeaHch sa neuarepnjanHy HMoBr4Hy 0008

02
II. HEKPETHt4HE, NOCTPOJETbA 14 ONPEMA
(0010 + 001'1 + 0012 + 0013 + 0014 + 0015 +
001 6)

0009 5 85.776 89.811 93.378

020,021 u 022 1. Seuruuure ra rpaleauncxr o6jerru 001 0 25.132 25.825 25.567

023 2. flocrpojex,a I onpeMa 001'1 45.023 44.719 45.088
024 3. 14ueecruquoHe HeKperHuHe 0012

025 u027
4. Herperxuxe, nocrpojeba 14 onpeMa y3eru y
nvst Ht I HeKperHuHe, nocropojeua u onpeMa y
npilnpeMu

001 3 3.740 3.740 8.055

026 n 028
5. Ocrane HeKperHuHe, nocrpoje*a u onpeMa u
ynaratta Ha ry[nm HeKperHnHaMa,
nocrpojebhMa h onpeMlr

001 4 '11.881 14.668

029
6. Aeaxcr 3a HeKperHuHe, nocrpojeH,a h onpeMy
y 3eMrbr4

001 5

029
7. Aaancu 3a HeKperHhHe, nocrpojersa h onpeMy
y r4HocrpaHcrBy 001 6

03 r il. Er4olrourKA CPEACTBA 0017 6 3.592.174 3.589.284 3.585.443

04 r,r 05

tv EyroPorl Ht4 ot4HAHct/JCKr nnAcMAHt4
h AyroPoqHA noTPAxr4BArbA (00'19 + 0020
+ 002"1 + 0022 + 0023 + 0024 +0025 + 0026 +
0027)

001 8 7 2.604 3.294 4.056

040 (aeo), 041
(aeo) u 042 (aeo)

1. YqeLuha y Kanurany npaBHux nllla (ocuM
yveLuha y Kanilrany xoja ce epe4nyjy MeroAoM
yueLuha)

001 I

040 (aeo), 041
(neo) n 042 (seo)

2. Yqeuha y Kanrrany xoja ce epe4xyjy
MeroAoM yueuha 0020

043, 050 (neo) u

051 (aeo)

3. flyropovnlr nnacMaH14 MaruqHoM, 3aBhcHHM 14

ocTannM noBe3aHuM nhLlxMa u rqyropoqHa
norpaxuBalba oA Tl4x flr,lqa y 3eruf,bn

0021

044, 050 (eeo) u
051 (seo)

4. ,Qyropovnu nracMaHh MaruqHr4M, 3aBucHr4M 14

ocTafluM noBe3aHhM nuqhMa u AyropoqHa
noTpaxr4Balba oA Tux nt4qa y uHocTpaHcTBy

0022

045 (4eo) u 053
(aeo)

5. flyropovxn nnacMaHh (4arn rpe4rru n
aajuoer) y 3eMrb[ 0023

045 (geo) ra 053

Geo)
6. ,Qyropovxr nracMaHh (4aru rpe4rrn n

sajuoeu) y r,lHocrpaHcrBy
0024

Y nepuo4y og:

6rnanc cratta

046

01.01.2024. Ao: 31.L2.2O24.

7. ,Qyropovna Qunancnjcxa ynararba (xaprrje o4
BpeAHocrx xoje ce spe4uyjy no auopruooeanoj 0025

Crpaua 114

lzlseeuLraj reHep,icaH nonohy eguquje "Mnn", npo,r3BoAlba nC.ilT (2003 * 2025), cBa npaBa 3aApxaHa.
flporpau je nuqeuqnpan xa: Nacionalni Park Kopaonik, Kopaonik bb, Kopaonik - '.. ri-.t

l

lLUraunano: 28.03.2025.
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AKTI/BA

15.527



l-pyna pavyxa
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flosnquja AOn

ffi
Hanouexa 6poj

@

Teryha
roAIHa

.t E
.4

l.lperxo4na
roAuHa
(xpajue
craue)

.-.s',r;:

[lperxo4na
roAilHa

(noverno
craue)

'7

047
8. Orxynruexe concrBeHe axquje u orKyntbeHu
concrBeHh yAenu

0026

048, 052, 054, 055
r,r 056

9. Ocranu AyropotlHt4 SrHaucujcru nracMaHu h
ocrana AyropoqHa norpaxnBarba

0027 2.604 3.294 4.056

28 (aeo), octttit 288
v flyroPor.tHA AKTI4BHA BPEMEHCKA
PA3TPAH14I]EI-bA

0028

288 V. OEJIOXEHA NOPECKA CPEACTBA 0029

G. OSPTHA ]4MOB[4HA (0031 + 0037 + 0038 +
0044+0048+0057+0058)

0030 63.355 52.624 40.934

Kraca 1, oo,tvr
rpyne paqyua 14

t. 3AJt t4XE (0032+0033+0034+0035+0036) 0031 9 1.930 2.182 2.0_43

10
1. Mareprjan, pesepBHr4 AerloBti, aJlar 14 curaH
rHBeHTap

0032

11u12 2. HeAoepuJeHa npousBoAtea r rorotst4
npou3BoA14

0033 522 788 809

13 3. Po6a 0034

150, 152 n 154 4. flnahenu aBaHc[ 3a 3anuxe n ycflyre y seMtbx 0035 1.408 1.394 1.234

151, 153 u 155
5. flnahexu aBaHc!4 3a 3anuxe u ycnyre y
ttHocTpaHcrBy

0036

14
il. cTArrHA i4MOB14HA KOJA CE APXI4 3A
nPoAAJv r nPECTAHAK nOCnOBAIbA 0037

20
il1. noTPAxt4BAl-bA no ocHoBv nPoEAJE
(0039 + 0040 + 0041 + 0042 + 0043)

0038 10 13.748 11.484 5.359

204 1. l'lorpaxuaarba oA Kynaqa y 3eMtbt4 0039 13.748 11.484 5.359

205 2. florpaxuealba oA Kynaqa y fiHocrpaHcrBy 0040

200 u202 3. llorpaxuea]ba oA MaruqHor, 3aBucHt4x t4

ocranux noBe3aHhx nuqa y 3eMrb14
0041

201 u203 4. llorpaxuaarba oA Mar[trHo[ 3aBncHr4x ]4

ocTanux noBe3aHt4x nulla y uHocTpaHcTBy
0042

206 5. Ocrana norpaxuBaba no ocHoBy npo4aje 0043

21,22lA 27
IV. OCTAIIA KPATKOPOqHA NOTPAXI4BAIbA
(0045+0046+0047) 0044 11 16.713 18.023 17 .171

21 , 22 ocuu 223 u
224, n27 1. Ocrana norpaxuBaba 0045 16.713 17.258 15.492

223
2. florpaxueaba 3a Buue nnahex nope3 Ha

AoOuraK
0046 765 1.679

224
3. florpaxuaaba no ocHoBy npennaheHux
ocranux nope3a u AonpHHoca

0047

23
V. KPATKOPOI{ H 14 Oh HAH CVJCRIA
nIACMAHLI (0049 + 0050 + 0051 + 0052 +
0053+0054+0055+0056)

0048 12 397 525 549

230
1. Kparxopovxr,l KpeAurr4 u nnacMaHu - MarhqHa
t4 3aBr4CHa npaBHa n!!qa

0049

231
2. Kparropouxr4 KpeA[n4 u nnacuaHn - ocrana
noBe3aHa npaBHa nhqa

0050

232u234 (seol 3. Kparxopovnu KpeAurr4, aajuoen u nnacMaHl4 y
3eMIbt4

0051 397 525 549

233 u 234 (seo) 4. Kparxopovxr4 KpeAurr4, aajuoau u nracMaHr4 y
14HOCrpaHCTBy

0052

235
5. Xapruje oA BpeAHocrr4 xoje ce ape4ryjy no
auoprusoaaxoj BpeAHocru

0053

236 (neo) 6. @uuaxcnjcxa cpeAcrBa xoja ce epe4xyjy no

Qep apeAuocru xpos Eunanc ycnexa 0054

237
7. Orrynruene concrBeHe arqnje'u orKyntbeHll
concTBeHH yAenh

0055

236 (4eo), 238 u
239

8. Ocranu KparKoporrHlr Qnuaxcrjcxn nnacMaHI 0056

24
VI. TOTOB]4HA il TOTOB]4HCK]4
EKB14BAIIEHTl/

0057 13 30.437 20.202 '15.659

28 (neo), ocuu 288
VII. KPATKOPOq HA AKTL'IBHA BPEMEHCKA
PA3TPAHhLIEI.bA

0058 14 130 208 153

A. yKynHA AKT14BA flOCflOBHA 1,1MOBL1HA
(0001 + 0002 + 0029 + 0030)

0059 3.745.969 3.737.644 3.725.682

Crpaua 2t4

lzlsoeLuraj reHep,lcaH nor'rohy eArar.tr,rje "Mnn", npou3BoAFba nc.ilT (2003 * 2025), cga npaBa 3aApxaHa.

flporpar,,r je nuuer.ruupan Ha: Nacionalni Park Kopaonik, Kopaonik bb, Kopaonik

lllraMnaHo: 28.03.2025.

!l
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l-pyna pavyxa

88

llosrquja

b. AKTI4BA

AOn

,::.:::.3.,:.'

0060

Hanoueua 6po,j
Texyha
roAHHa

[lperxo4na
roAuHa
(xpajue
Cran e)

t;i : :.,,. : :,' ; 6:.,::,:,.t.,1:, :, ::',a,i

[lperxo4na
roAuHa

(noverno
craue)

,,7
NAChBA
A. KANilTAII (0402

0408
+ 0403 + 0404 + 0405 +
+ 0411 - 0412)>-00406 - 0407 +

0401 15 3.686.321 3.679.207 3.674.680

30, ocru 306 I. OCHOBHI4 KANhTAJI 0402 3.591.211 3.591.211 3.591.211

31 il. vnficAHt4 A HEYnflAhEHl,l KAnilTAfl 0403

306 I II. EMI,ICKIOHA NPEMl4JA 0404

cz IV. PE3EPBE 0405

330 u norpaxun
canAo paqyxa 33 1 ,

332, 333, 334, 335,
336, 337

no3rTuBHE PEBAI|OP143At ll4oHE
PE3EPBE 14 HEPEAflh3OBAH14 A0614qr nO
ocHoBv ot4HAHchJcKt4x CPEACTABA N

APyrilx KoMnoHEHTl4 OCTAIOT
CBEOEYXBATHOT P E3Yfl TATA

0406

AyroBHu canAo
paqyHa 331, 332,
333, 334, 335, 336,
337

vr. HEPEAnI43OBAH14 rv6L1Llt4 nO OCHOBy
or4HAHC]4JCKI4X CPEACTABA t4 APyTUX
KOMNOH EHTI4 OCTANOT CBEOEYXBATHOT
PE3YIITATA

0407

34
vil. HEPACnOPEBEHt4 AOEI4TAK (0409 +

041 0)
0408 95.1 1 0 87.996 83.469

340 1. HepacnopeheHH Ao6nraK panujux roAhHa 0409 82.962 77.927 72.386

341 2. Hepacnopeiexu Ao6urar reKyhe roAuHe 0410 12.148 10.069 11.083

VII. YqEUhE 5E3 NPABA KOHTPOJIE 0411

35 lX. TYEhTAK (0413 + 0414) 0412

350 1. Fy6urar paxujux roA[4Ha 0413

351 2. fy6max rexyhe ro4uxe 0414

6. AyroPoqHA PE3EPBI4CAIbA 14 O6ABE3E
(0416+0420+0428) 0415 16 35.79'l 35.217 24.853

40
t. AyroPorlHA PE3EPBLICAI-bA
(041 7+041 8+041 9)

041 6 35.791 35.171 24.853

404
1. Peaepaucaua 3a HaKHaAe I Apyre
6eneQuquje 3anocneHux

0417 11.031 11.788 12.051

400 2. Pesepencaba 3a rpouJKoBe y rapaHrHoM poKy 041 8

40 ocru 400n404 3. Ocrana Ayropot{Ha pe3epBucaba 0419 24.760 23.383 12.802

41
ll. AyTOPOLIHE OEABE3E (Q421 + 0422 + 0423
+ 0424 + 0425 + 0426 + 0427)

0420

410
1. O6aeese roje ce uory KoHBeproBar!'t y
Kanuran

0421

411 (seo) u 412
(aeo)

2. flyropovnr KpeAhrt4 14 ocrane AyropoqHe
o6aeeoe npeMa Mar[qHoM, gaBt,tcHt4M t4 ocrannM
noBe3aHuM nilLlHMa y 3eMIbl.1

0422

411 (seo) u 412
Geo)

3. flyropovnn KpeAnrn h ocrane AyropoqHe
o6aeege npeMa MarrltlHoM, 3aBucHt4M t4 ocranuM
noBe3aHuM nlquMa y uHocTpaHcrBy

0423

414 h 416 (seo) 4. fiyropovnra KpeAurt4, sajraoeu u oOaaese y

3eMrblt
0424

415 u 4'16 (Aeo) 5. lyropovxra KpeAurH, oajuoeu u o6aeese y

14HOCrpaHCTBy
0425

413
6. O6aeese no eMuroBaHuu xaprujaua og
BpeAHOcrr,r

0426

419 7. Ocrane AyropoqHe o6aaese 0427

49 (aeo), ocuu 498
u 495 (aeo)

ilr. AvroPoqHA nAcrBHA BPEMEHCKA
PA3TPAHilqEFbA

0428 17 46

498 B. OAIOXEHE nOPECKE OEABE3E 0429 18 325 2.581 2.048

495 (neo)
r. EyroPor{ H 14 oAfl oxEHt4 n PhxoAl4 14

NPilMJbEHE EOHAI-U4JE 
3 0430

A. KPATKOPOTTHA PE3EPBI4CAI$A 14

KPATKOPOqHE OEABE3E (0432 + 0433 + 0441
+ 0442 + 0449 + 0453 + 0454)

0431 23.532 22.639 24.101

467 I. KPATKOPOq HA PESEPBI4CAIbA 0432

42, ocuu 427
OI4HAHC]4JCKE OSABE3E

(0434 + 0435 + 0436 + 0437 + 0438 + 0439 +
0440)

0433

Crpana

flporpar'r je nmqex4lpax Ha: Nacionalni Park Kopaonik, Kopaonik bb, Kopaonik

3t4

l.4:aer-uraj reHepilcaH nouohy eAHquje "Mnn", npoH3BoAFba nC'l4T (2003 - 2025), csa npaea 3aApxaHa,

UraMnaHo: 28.03.2025.
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l-pyna pavyHa

'..-:i. ,-., " 4 -,:-^1"; -^).:.' -l_-|-': ,

420 (aeo) u 421
(seo)

llosuqrja

1. O6aeeoe no ocHoBy KpeAUra npeMa
MaTlqHoM, 3aBilCHt4M 14 oCTant4M noBe3aHuM
nhq!1Ma y 3eMrbt4

AOn

w
0434

Hanouexa 6poj
Teryha
roAuHa

:.:rirlli:t.ii:ll::l:5r1lr :.i 
t,.'i,'r:.

Flperxo4xa
roAilHa
(rpajrue
cralbe)

:lili.ll,::,-6.rtit,l::';1:'.,:,,

flperxo4xa
r0AuHa

(noserxo
craue)

'.:',:.,'.',:,:;rr: 
".7,:.....,.:.: )''

420 (neo) u 421
(aeo)

2. O6aaese no ocHoBy KpeAxra npeMa
MaThqHoM, 3aBhCHl4M 14 oCTaIlM noBe3aHuM
nhLlHMa

0435

422 (aeo),424
(aeo), 425 (,qeo) h
429 (Aeo)

3. O6aaese no ,

nrqa roja xncy
ocHoBy KpeAhra u sajrriroea o4
4ouahe 6anxe 0436

422 (aeo),424
(seo), 425 (neo) ra

429 (seo)

4. O6aaeae no ocHoBy KpeAnra o4 4oruahrax
6axaxa 0437

423,424 (aeo),
425 (seo) u 429
(aeo)

5. Kpe4nrn, eajuosra u o6aeese r43 r4HocrpaHcrBa 0438

426 6. O6aeese no KparKoportHrau xaprrajartila o4
0439

428 7. O6aeese no 0440

430 il1.

E 0441 19 '1.618 ?oo 809

43 ocrrilr 430 tv. t43 (0443 + 0444 +
0445 + 0446 + 0447 + 0442 20 20.098 16.886 20.919

431 u 433
npeMa - MaTt4qHa,

3aB[CHa npaBHa nuqau ocTana noBe3aHa nuqa
3eMrbt4

0443

432 u 434
2. npeMa 14Ma - MaTUqHa,
3aBucHa npaBHa naqau ocTana noBe3aHa nuLla

u
0444

435 uMa 3eMJbt4 0445 12.319 11.884 '13.161

436 4. npeMa v 0446 7.735 4.978 7.734
439 (neo) 5. O6aaese no MeHr,t 0447
439 (aeo) 6. Ocrane o6aaeee u3 nocnoBaua 0448 44 24 24
44,45,46 ocuu
467,47 u48

V OCTANE E OEABE3E (0450 +
0451 + 0449 1.816 1.854 2.373

44,45 u 46 ocuru
467 1. Ocrane KparKopoqHe o6aBe3e 0450 21 1.065 1.407 1.553

47,48 ocuu 481
2. no nope3a Ha AoAary

u ocTanux 0451 22 407 447 820
481 3. O6aaege no ocHosy nopeea xa 4o6urax 0452 23 344

427
VI. OEABE3E NO
HAMEIIEHhX nPOAAJI4 14 CPEACTBA
NOCJIOBAIbA KOJE JE OEYCTABJbEHO

0453

49 ocurr,r 498
PA3TPAH14I{EIbA 0454 24 3.500

A B14C14HE KlTAIIA
(0415 + 0429 + 0430 + 0431 - 0059) > 0 (0407 +
0412 - 0402 - 0403 - 0404 - 0405 - 0406 _ O4o8 _

0411 >0
0455

b. YKYnHA nACilBA (0401 + 041S + 0429 +
0430+0431 -0455)>0 0456 3.745.969 3.739.644 3.725.682

89 E. BAHEI4IIAHCHA NACilBA 0457

'Y- IfA I[" tr&Ot+wtD.(

)-* oL t-oLiAaHa

3axorcxr,r 3acrynHrK

uteeu:raja 3a npuBpeAHa ApyrlrBa, 3aApyre il npeAy3erHrKe
O6pasaq nponucaH [lpaarnxnxou o caApxt4Hx u eopuu
("Cnpr6enu ilacHLtK PC", 6p. B9IZOZO)

Crpaxa

l-lporpara je n!4UenrlupaH na: Nacionalni park Kopaonik, Kopaonik bb, Kopaonik
3a,qpxaHa

414

l,43Beutraj reHepucaH nouohy e4uqr,rje "MTIn',, npor3BoA6a nC,ilT (2003 -2025), coa npaBa

LUraunauo: 28.03,2025

0452)

-6.
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llonyruaea npaBHo nt,tqe - npeAy3erH]tK
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Y nepuoAy oA: 01.01.2024. Ao: 31.12.2024.

6rnaxc ycnexa

l-pyna pavyxa

m
llosuquja

;*i;:t.::$1r'i1;lil';9j:!iiil_i,.-?}&t,si;ta&i,,itsi&';i, ji;,;,:r,

nPnxOAl4 143 PEEOBHOT flOCIIOBAHTA

AOn

.)

Hanortaena 6poj Texyha roArHa llperxo4xa ro4una

A. nOCIIOBHU1PI4XOEI4 (1002 + 1005 + 1008
+ 1009 - 10.t0 + 10,t.t + 1012)

'1001 25 204.793 197.213

60
r. nPilxoEr4 oA nPoMJE POSE (1003 +
I 004)

1 002

600, 602 n 604
1. fipuxo4u oA npo,qaje po6e Ha gouaheu
Tpx14r.rJTy

1003

601, 603 n 605 2. f'lpuxo4r oA npoAaje Ha HHocrpaHoM rpxl4uJry '1004

61
lr. nPhxoAr4 oE nPoAAJE nPon3BoAA 14

YCflYTA (1006 + 1007) 1005 57.684 79.230

610,612 w 614
1. f'lpuxo4r oa npoAaje npou3BoAa H ycnyra Ha
gouahena rpxuurry 1 006 57.684 79.230

611,613u615 2. llpuxogu o4 npo4aje npoh3Bo.qa 14 ycflyra Ha
14HOCrpaHOM TpXr4rUTy

1 007

62
lll. nPilXOAl4 OA AKTI4BI4PAHIA yqhHAKA 14

PO6E 1008

630
rv. noBElAtrE BPEEHOCT]4 3AJrklXA
HEEOBPTXEHI4X r TOTOBT4X npOil3BOAA 1009

63'1
V. CMAIbEHTE BPEAHOCTI4 3AIll4XA
HEEOBPUJEHT4X n TOTOBI4X npOil3BOEA

'1010 267 21

64 t4 65 vr. ocTAIl4 nocItoBHl4 nPilXOEl4 101 1 142.007 114.225

68, ocutrit 683, 685
h 686

vr. nPhxonl4 oA ycKIrAbl4BAlbA
BPEAHOCTN 14MOBt4HE (OC14M
O14HAHC'1JCKE)

1012 5.369 3.779

PACXOET4 r43 PEAOBHOT nOCIOBAtbA 26
6. nocnoBHt4 PAcxoAl4 (1014 + 1015 + 1016
+ 1020 + 1021 + 1022 + 1023 + 1024) 1013 195.575 175.361

50 r. HAEABHA BPEEHOCT nPOAATE POEE 1014

51
I I, TPOIIIKOB]4 MATEPI4JAIIA OP]4 BA 14

EHEPTTJE
'1015 26.487 23.910

52
ilr. TPOUJKOB14 3APAAA, HAKHAAA 3APAA/A 14

ocTAfl 14 I|4v'Ht4 PACXOA]4
10't6 100.628 90.715

520 1. Tpouroan 3apaAa 14 HaKHaAa 3apaAa 1017 74.287 66.278

521
2. Tporuxoeu nope3a I AonphHoca Ha 3apaAe H

HaKHaAe 3apaAa 101 I 11.254 10.041

52 ocuu 520 u 521 3. Ocranu nlrqHlr pacxoAr4 u HaKHaAe 1019 15.087 14.396
540 lv. TPoUJ KoB14 AMO PT143Aq14J E 1020 18.01 0 1 8.1 66

58 ocr,ttr,t 583, 585,
586

v PACXOEh OA yCKnAbhBArbA
BPEEHOCTT4 14MOB14 H E (OC[4M
oT4HAHC14JCKE)

1021 2.250

53 vt. TPouJKoBn npofi3BonHI4x ycflyrA 1022 24.388 16.821
54 ocru 540 vt t. TPotuKoBt4 PE3EPBl/CAtb,A 1023 12.761 15.613
55 VI I I. H EMATE PItJ AIIHIA TPOI]JKOBI4 1024 11.051 1 0.1 36

B. noclroBH14 Eo6r4TAK (1001 - 1013) > 0 1025 9.218 21.852
T. noclroBH14 ryEHTAK (1013 - 1001) > 0 1026

A. O[4HAHC[4JCKh nPilXOEtA (1028 + 1029 +
1030 + 1031) 1027 27 2.259 2.109

660 u 661
t. or4HAHCI4JCKh nphXOAt4 t43 OAHOCA CA
MATI4qHMM, 3ABI4CHI4M 14 OCTAIIhM
noBE3AHLIM nnqnMA

1028

662 il. nPhxoAl4 ofl T(AMATA 1 029 2.259 2.109

CrpaHa 1t3

l4:eeuraj reHep,lcaH noMohy eguquje "Mnn", npo,l3Bo4Fba nC,UT (2003 - 2025), cBa npaoa 3aApxaHa,
l-lporpau je nrqeuqupau Ha: Nacionalni Park Kopaonik, Kopaonik bb, Kopaonik

lllraunauo: 28.03.2025,

Vlaruvur 6poj
1 I146

lasna ,AVNO PREDUZECE NACIONALNI PARK KOPAONIK

)e4uure 16354 KOflAOHhK, Konaonnx 66



[pyna pavyua

'i......KItEffi
663 tr 664

floouquja

ilt. E KE 14

NO3NTN BH14 EOEKT]4 BAfl YTH E Kfl AY3YII E

AOn

lr:ll3.r::S

1 030

Hanouexa 6poj

rc
iY:;:;1;Wiiii4:,:,:ll'l:'.il

Teryha roAuHa

665 u 669 lv. ocTA.n h oI HAHcI4JcKA nPnxo AtA 1 031

b. O1,1HAHC14JCK],1 PACXOEI/ (1033 +'1034 +
1035 + 1036) 1032 28 26

560 u 561
t. ol4HAHCl4JCKt4 PACXOET/ 1/3 OAHOCA CA
MAT],1 q H TM, 3AB14CH 14M 14 OCTAII I4M
noBE3AHt4M nilLlt4MA

'1033

562 il. PACXOAT4 KAMATA 't034 2

563 u 564
III. HETATTBHE KYPCHE PA3II]4KE 14

H ETAT]4 B H 14 EOE KTI4 BAII YTH E K,IIAY3YII E
1 035 26 1

565 u 569 tv. ocTAIl 14 ot4 HAHCI4JCKI,1 PACXOEI4 1 036

E. AO6T4TAK r43 OhHAHCt4pAtbA (1027 -
1032) 2.233 2.106

X. TyEl,lTAK t43 Ot/HAHCI4PAl-bA (1032 -
1027) 1 038

683, 685 r 686

3. nPhXOAl4 OA YCKIIARI4BAHTA
BPEAHOCTI4 OCTAITE 14MOBI4HE KOJA CE
hcKA3yJE nO OEP BPEEHOCT]4 KPO3
614IIAHC YCNEXA

1 039 29 17.493 9.602

583,585 r.r 586

14. PACXOA14 OA yCKnAbilBAtbA
BPEAHOCTh OCTAITE t4MOBr4HE KOJA CE
r4cKA3yJE nO OEP BPEEHOCT]4 KPO3
E]4IIAHC YCNEXA

1 040 30 21.119

67 J. OCTAnT nPl4XOEt4 1041 31 618 873
57 K. OCTAflr4 PACXOE]4 1042 32 975 423

fl. yKynHh nPilXOAt4 (1001 + 1027 + 1039 +
1041) 1043 225.163 209.797

Jb. yKynHil PACXOA]4 (1013 + 1032 + 1040 +
1042) 1044 212.858 '196.906

M. AO6]4TAK 143 PEAOBHOT nOCflOBAtbA
nPE OnOPE3r,4BAtbA (1043 - 1044) > 0 12.305 12.891

H. TyEhTAK r43 PEAOBHOT nOCItOBAt-bA
nPE OnOPE3r4BAtbA (1044 - 1043) > 0

1 046

69-59

Hr. nO3nThBAH HETO AOE]4TAK
NOCIIOBAIbA KOJE CE OEYCTABIbA,
EOEKT]4 NPOMEHE PALIYHOBOACTBEH E
NOflUThKE Kl ilCNPABKA TPEUAKA 143

PAHt4Jt4X nEPnOEA

1047 33 23 96

O. HETAT]4BAH HETO Ty61,1TAK flOCIIOBAI-bA
KOJE CE OByCTABJbA, PACXOAI4 nPOMEHE
PAq yH O BOACT B E H E nO ntAT l4KE V
TCNPABKA TPEUAKA 143 PAHI4JLlX
NEPfiOAA

1 048

n. AOEI4TAK nPE OflOPE3I4BAHTA (1045 -
1046+1047-1048)>0 1 049 12.328 12.987

P TyELITAK nPE OnOPE3t4BAt-bA (1046 - 1045
+ 1048 - 1047)>0 1 050

c. noPE3 HA AO6T4TAK
721 r. noPEcKr4 PACXOA nEPhOEA 1 051 34 2,436 2.385

722 gyr. canryo
il. oAfloxEHl4 nOPECKT4 PACXOAT4
NEPilOAA 1052 533

722 nor. canAo
lll. oAIroxEHil noPECKt4 nPrxoAl4
NEPilOEA 1 053 2.256

723
T. hCNNAhEHA IIhLIHA NPilMAI.bAnocnoAABqA p

t. HETO AOE]4TAK (1049 - 1050 - 1051 - 1052
+ 1053 - 1054) > 0 1 055 12.148 10.069

y. HETO Ty6l4TAK (1050 - 1049 + 1051 + 1052 -
1053 + 1054) > 0

1 056

r. HETO EO6T4TAK KOJh nPrnAnA
YI.-I EIIJhI4MA 6E3 N PABA KOHTPOII E

1 057

ll. HETO EO6]4TAK KOJil nPhnAA,A
MATI/I{ HOM NPABHOM'I1/qY 1 058

Crpana 2t3

X:eeuraj reHephcaH noMohy egrqnje "Mnn", npor43BoA6a nC,ilT (2003 * 2A25), cBa npaBa 3a4pxaHa.
[lporpan je nrueuuupau Ha: Nacionalni Park Kopaonik, Kopaonik bb, Kopaonik

111-raranauo: 28.03.2025

f'lperxo4ua ro4raxa

7,'i':wl:III

1037

16.282

1 045

59-69

1054



l-pyna pavyna flosrquja

ilr. HETO ryEhTAK KOJil nPUnAAA
YI]EIUht4MA 5E3 NPABA KOHTPOTIE

AOn

Tl.$
'1059

Hanouexa 6poj

a

Teryha roAuHa

-

llperxo4xa roAHHa

::1.,::,,lii,l::,rtO r..,:1. :

rv HETO Ty6r4TAK KOJh nPrnAIA
MATI4 I,I HOM N PABHOM II 14qY

1060

v. 3APMA nO AKqr4Jr4

1. Ocxoexa 3apaAa no arquju '1061

2. Yrrlauexa (pasao4ruexa) 3apaAa no axqnjn 1062

v

AaHa ).5" s L. LILS

O6pasaq nponr4caH flpaernxuxor'r o caApxhHt4 u Qopur
("Cnpx6exu rflacHrK PC", 6p. 89 17020)

3axoxcxr 3acrynHxK

usaeu:raja 3a nprBpeAHa ApyrrJrBa, 3aApyre 11 npeAy3erHhKe

Crpaxa

nporpaM je nnueuUupau ua Park Kopaonik, Kopaonik bb, Kopaonik
cBa npaBa 3aApxaHa

3/3

14seeuLraj reHeprlcaH , npoh3BoAFba nC.l4T

lllrarqnaH0: 28.03.2025



llonyuana npaBHo nrue - npegy3erHrK

Vlaruvnr 6poj 0 7 3 5 9 7 2 1
LlJuQpa AenarHocn4 9 1 0 4 nh6

1 0 I 2 7 4 5 2 5

HasL'ts JAVNO PREDUZECE NACIONALNI PARK KOPAONIK

3e4uure 36354 KOnAOHhK, Konaourx 66

Y nepuo4y o4: 01.01.2024.

l4raeuraj o ocraroM pe3ynrary

Ao: 3L.12.2O24.

[losnquja

A. HETO PE3YNTAT T3 NOCIIOBAIbA

AOn Hanouera Texyha roAuHa llperxo4xa roA]1Ha

r. HETO AOET4TAK (AOn 1055) 2001 12.148 10.069

il. HETO ryEhTAK (AOn 1056) 2002
6. OCTAI14 CBEOEyXBATH14 AOE]4TAK 14fl[ rvEilTAK
a) Craere xoje nehe 6urn pexnacuQuKoBaHe y EnnaHcy
ycnexa y 6y4yhuu nepuoAhMa

1 . [lporrrexe peBanopu3aqr4je Heuarepnjan He !4MoBhHe,
HeKperHuHa, nocrpojeua u onpeMe

a) noaeharbe peBafloplt3aLl]roHux pe3epBI 2003
6) cuaruerue peBanopr4saquoHhx pe3epBu 2004
2. Axryapcrr Ao6ur.lu unn ry6ut1u no ocHoBy nnaHoBa

4e$uuucaxnx npIMalba

a) Ao6uqu 2005
6) rvOuqu 2006
3.,Qo6nqu unury6ut1u no ocHoBy yAena y ocranoM
ceeo6yxaaruou Ao6rrxy unu ry6urry npuApyxeHux
Apyr.JJraBa

a) Ao6rqu 2007

6) ry6nqu 2008

6) Craexe xoje narxa4xo ruory 6r,rrra pexnacraQraroeaxe y
6unaucy ycnexa y 6ygyhratut nepiloAuMa

1.,4o6uqu unu ry6nqu no ocHoBy ynaraba y BnacHhqKe
14HCTpyMeHTe KanUTara

a),qo6uLlu 2009

6) ry6uqn 201 0

2. fio5nquunnry6ut1vt no ocHoBy npepaqyHa

Suxaxcujcxux useeuraja uHocrpaHor nocnoBarba

a) Ao6nqu 2011

6) ry6rqra 2012
3. lo6uqu unury6ut1u oA r,lHcrpyMeHara 3aurure Hero
ynaralba y LrHocTpaHo nocnoBalbe t

a) Ao6ur.lu 2013

6) ry6ilqrj 2014
4. Ao6uLln unu ry6wy no ocHoBy 14HcrpyMeHara 3aurr4re
pnauxa (xeguxra) noavaxor roxa
a) Ao6ur.I,r 2015

6) ry6uqr 2016
5. floOuqu nnu ry6uqu no ocHoBy xapruja oA BpeAHocn4
roje ce ape4nyjy no Qep BpeAHocn4 Kpo3 ocranu yKynaH
pe3ynrar

a) Ao6uqu 2017

6) ry6ulu 20't8
t. ocTAItt/ 6PyTo cBEoSvxBATHt4 EO6]4TAK (2003 +
2005 + 2007 + 2009 + 2011 + 2013 + 2015 + 2017) -
(2004 + 2006 + 2008 + 2010 + 2012 + 2014 + 2016 +
2018) > 0

201 9

il. ocTAfl]4 6PyTO CBEOEyXBATHH ryEUTAK (2004 +
2006 + 2008 + 2010 + 2012 + 2014 + 2016 + 2018) -
(2003 + 2005 +2007 + 2009 + 2011 +2013 + 2015 +
2017) >_ 0

2020

Crpana 1t2

l4reeuraj reHep,{caH nonohy eguqrje "Mnn", npoil3BoA}ba nC.fiT (2003 * 2025), cBa npaBa 3aApxaHa,
l-lporpau je rnqeuLlupas Ha: Nacionalni Park Kopaonik, Kopaonik bb, Kopaonik

LUrar{naH0: 28.03.2025
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l-'losrqrja

ilr. oAIoxEHn noPEcKLl PACXOA HA OCIAII4
oBEOEyXBATH[4 AOE]4TAK t IltAfY6l TAK nEPhOAA

AOn

2021

HanoueHa Teryha roAhHa llperxo4na roAuHa

rv oEIroxEHr4 noPEcKl4 nPilxoE HA OCTAIT]4
CBEOByXBATH t4 AO6[4TAK nnn rY 6VT AK n E PilOAA 2022

v. HETO OCTArrh CBEOEyXBATHT4 AO6T4TAK (2019 -
2020 -2021 +2022)>0 2023

vt. HETO OCTAII4 CBEOEyXBATHh rvE]4TAK (2020 -
2019 +2021 -2022)>0 2024

B. YKYNAH HETO CBEOEYXBATHI4 PE3YIITAT
NEPhOEA

r. vKvnAH HETO CBEOEyXBATH14 EOEkITAK (2001 -
2002 + 2023 -2024)>0 2025 12.148 10.069

il. yKynAH HETO CBEOEyXBATHI4 ryEUTAK (2002-
2001 +2024-2023)>0 2026

r. yKynAH HETO CBEOEyXBATHTI AO6]4TAK 14nil
Ty6l4TAK (2028 + 2029) AOn 2025 > 0 unu AOrI 2026 >
0

2027 12.148 10.069

1. f'lprnucax Marhr{HoM npaBHoM ,r14lly 2028
2. l-lpranracax yveuhuua 6es npaea KoHTpone 2029

.r [<\ \*iooowA
AaHa

O6pa3aq nponucaH flpaaunxuxor'r o caApxr4Hl4 u SopNu
("Cnyx6enu rflacHuK PC", 6p, 8912020)

3axorcrr 3acrynHr,rK

3a nphBpeAHa ApyrurBa, saApyre I npeAy3erHuKe

Crpaua 2t2

l4:aeLuraj reHepilcaH nouohy e,ququje "Mnn", nporl3BoAr-L,a nC.lzlT (2003 * 2025), cBa npaBa 3aAp)KaHa

l-lporpau je rrLleuqrpaH Ha: Nacionalni Park Kopaonik, Kopaonik bb, Kopaonik

LUrar.{nauo: 28.03.2025,
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llonyruaaa npaBHo nrqe - npegy3erHrK

MaruvHu 6poj 0 7 3 5 I 7 2 1
lJJu$pa AenarHocr14 o 1 0 4 1 0 1 2 7 4 c 2 E

Hagils JAVNO PREDUZECE NACIONALNI PARK KOPAONIK

Ce4uure 36354 KOflAOH14K, Konaoxur 66

Y nepno4y o4: 01,01,2024.

llraeuraj o rot(oBxMa roroBrHe

Ao: 31.12.2024.

flosuquja

A. TOKOBI4 TOTOBK,IHE h3 NOCIIOBHI4X

AOn Texyha roAhHa llperxo4xa roAuHa

llpunuan roroBhHe h3 nocnoBHr4x aKrhBHocn4 (1 ao 4) 3001 218.681 194.551

1. I-lpo4aja u npuMrbeHu aBaHcu y seMJbr,r 3002 74.146 78.276

2. l-lpoaaja h npuMrbeHu aBaHcu y r4HocrpaHcrBy 3003

3. flpururuene KaMare u3 nocnoBHr4x aKr[4BHocrr4 3004 1.932 1.695

4. Ocranu npunuBr4 r43 peAoBHor nocnoBaba 3005 142.603 1 14.580

il roToBhHe h3 nocnoBHt4x aKrilBHocTt| 3006 192.878 172.354
1. Vcnnate Ao6aerbaqhira u Aarh aBaHcu y 3eMrbr4 3007 72.900 60.779

2. lAcnnate Ao6aerba,{taira u Aarta aBaHcu y 14HocrpaHcrBy 3008

J. HA u ocTanh ,It4qH14 3009 101.727 90.722

4. flnahexe KaMare y 3eMlbr4 301 0 2

5. flnahexe KaMare y,rHocrpaHcrBy 301 1

6. flopes na Ao6rarax 3012 1.327 1.471

7. OAnheta no ocHoBy ocrafihx iaanux npraxoAa 301 3 16.924 19.380

8. Ocranra oAnhBh u3 nocnoBHr,ix aKrHBHocrH 301 4

lll. Hero B roToBuHe l43 nocnoBHt4x aKTuBHocTt4 301 5 25.803 22.197
ilB roToBilHe h3 nocnoBHr4x aKTuBHocTr4 301 6

E. TOKOBI4 TOTOBT/HE 1/3 AKI'I/BHOCTI/ hHBECTI4PAIbA
l. flpunuen roroBilHe u3 aKThBHocrr4 rrHBecrupaba i 1ao5) 3017 1.627 2.306
1. Ilpo4aja arquja u y4ena 301 8

2. l-lpo,qaja neuarepujan ne u MoBr4He, HeKperHu Ha, nocrpoje ua,
onpeMe r 6uonou.rxr,rx cpeAcraBa

301 I 469 1. 163

3. Ocranr $nuaucujcrr nnacMaHu (xero nptanueu) 3020 831 1.143
4. flprauruene KaMare r43 aKTr4BHocrlr uHBecrr4paba 3021 327

5. fl pururuexe AuBu,qeHAe 3022
ll. OAnhera roroBuHe u3 aKrhBHocrr4 14HBecrupaH,a (1 no 3) 3023 14.148 12.418
1. Kynoeuxa arquia u yAena 3024

2. Kynoenna xeuarepujanne hMoBrHe, HeKperHhHa, nocrpojeua,
onpeMe u 6uonou:xux cpeAcraBa

3025 14.148 12.418

3. Ocranr Qrxaxcujcru nnacMaH!4 (nero o4nreu) 3026

lll. Hero nphnr4B roroBhHe n3 aKruBHocn/t uneecrrpaua (l-ll) 3027

lV. Hero oAnuB roroBr4He H3 aKrllBHocrn uxeecrrpaua (ll-l) 3028 12.521 14i12
B VIHEVIS BH alA
l. Fpunueu roroBuHe u3 aKrhBHocrr4 $nxaxcnpaua (1 ao 7) 3029

1. Vaehalbe ocHoBHor Kan[Tana 3030

2. flyropovxu KpeAurH y 3eMrbh (npnnue) 3031

3. flyropovxu KpeAurn y uHocrpaHcrBy (npnnne) 3032
4. Kparxopovn14 KpeAhr4 y 3eMrbr4 (nprnne) 3033

5. Kparropovxr4 KpeAt,1rr4 y HHocrpaHcrBy (npunua) 3034

6. Ocrane Ayropor{He o6aeese 3035

7. Ocrane KparKopoqHe o6aaese 3036

I HE U3 AKThBHOCTI,I 3037 5.034 5.542

1. Orxyn concrBeHux axquja n y4ena 3038

2. ,Qyropouun KpeAilrr4 y 3eMrbr4 (oAnle) 3039

3. t 3040

4. Kparropovxu Kpe4hn4 y 3eMrbl4 (o,qnhe) 3041

5. Kparropovr14 KpeAurr4 y 14HocrpaHcrBy (oanHe) 3042
6. Ocrane o6aaese (o,qnIah) 3043

Crpaxa 1t2

tzlroeLuraj reHepHCaH nor,rohy eAnqrje "Mnn", nporl3BoAr{,a nC.ilT (2003 * 2025), cBa npaBa 3aApxaHa.
llporpau je rrUeHUrpaH Ha: Nacionalni Park Kopaonik, Kopaonik bb, Kopaonik

Ulraunario: 28.03.2025,
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flosnquja

7. <Dunaxcujcxu nu3ilHr

AOn

.

3044

Tercyha roAhHa flperxo4xa ro4uxa

8. lzlcnnahene AilBilAeHAe 3045 5.034 5.542

lll. Hero np!4nuB roroBuHe r43 aKrnBHocn4 Suxaxcupaua (l-ll) 3046

lV. Hero oArilB roroBr4He r43 aKrrBHocrr Qnxancuparua (ll-l) 3047 5.034 5.542
T. CBErA nPnnnB TOTOB]4HE (3001 + 3017 + 3029) 3048 220.308 196.857

A. CBErA OAnilB TOTOBI4HE (3006 + 3023 + 3037) 3049 212.060 1 90,314
b. HETO nPVnnB TOTOBhHE (3048 - 3049) 3050 8.248 6.543
E. HETO OAfl]4B TOTOB]4HE (3049 - 3048) 3051

X OTOBI4HA HA NOqETKY OEPAqYHCKOT NEPhOAA 3052 22.202 15.659

3. NO3hTI4BHE KYPCHE PA3NTKE NO OCHOBY NPEPATIYHA
TOTOBI4HE

3053

il. HETATY1BHE KYPCHE PA3JI]4KE NO OCHOBY NPEPAqYHA
TOTOBI4HE 3054 13

J OTOBI4HA HA KPAJY OEPALIYHCKOT NEPhOAA (3050 .3051 +
3052+3053-3054) 3055 30.437 22.202

zY 3axoxcxll 3acrynHrrK\r

AaHa ts. o 1-. ls1-S

O6pasaq nponucaH fipaannurxou o caApxr4Hr4 r Qopuu
("Cnpx6eHu rflacHrK PC", 6p. 8912020)

3a npuBpeAHa ApyurrBa, 3aApyre u npeAy3erHHKe

Crpaua 2t2

lzl:eeLuraj reHepilcaH nonohy e6uqnje 'Mfln", npou3BoAlba nC,ilT (2003 *2A25), cga npaBa 3aApxaHa.
l-lporpaN je rrqeNqupau Ha: Nacionalni Park Kopaonik, Kopaonik bb, Kopaonik

LllraMnaxo: 28.03.2025.
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nonylbaBa npaBHo rrhqe - npeAy3erHrK

l,larr,{H r 6poj 07 3397 2L tllxopa Ae.narHocrx 9104 lnua ntztaszs
Ha3hB JAVNO pneOUZrer NACTONALNT PARK KOPAONIK SA POTPUNOM OOGOVOnilOS6U, KOPAOT{rK

CeAuure KOnAOHIK, / /

IA3BEI.IITAJ O NPOMEHAMA HA KANWTPJ1Y
3a nepiloA oA 01.01.2024. Ao 31.12.2024. roAhHe

- y xl4rbaAaMa AHHapa -

noglrunja

onl4c
AOn

OcHoBHr Kan}lrar (rpyna 30
6e3 306 r 309)

AOn

Octar1{ ocHoBHH

kanrrar (pH 309)
AOn

Ynr€aHr a HeynraheHtr
Kanhra, (rpyna 31)

AOn

EMncroHa npeMt.lja h
perepse (px 306 tr rpyna

32)

1 2 3 4 5

1,
Cralbe Ha AaH 01.01._
roAxHe

4001 4010 4019 4028

2.

EOeKrl1 perpoafitrBHe rcnpaBKe
MarepxjanHo 3HaqajHrx rpeuaKa h

npoMeHa paqyH0EoacrBeHIx

norIlTl1Ka

4002 4011 4020 4029

3,
KopHroBaHo noqerHo cralbe Ha

aaH 01.01,_roArHe (p,6p.
1+2)

4003 4012 402t 4030

4, HeronpoMeHey_roAxHtr
4004 4013 4022 4031

5.
Cralbe Ha gaH 31.12, _
roArHe (p.5p. 3+4) 4005 40L4 4023 4032

6.

EoeKr[ perpoaKrxBHe ilcnpaBKe

uarepujanxo ua,rajH|4x rpeuJaKa I
npoMeHa PaqyHoBoAcTBeHxx
NOTTTIKA

4006 4015 4024 4033

7,
Kop[roBaHo nor{erHo cra}be Ha

AaH 01,01,_ roAxHe (p,6p.
s+6)

4007 4025 4034

8. HeronpoMeHey_roAnHn
4008 4077 4026 4035

9. Cralbe Ha AaH 31.L2, _
roArHe (p.5p. 7+8) 4009 3.591.211 4018 4027 4036

3.591,211 [_**_: i
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!

onl1c HepacnopeDeHH 406xraK
(rpyna 34)

Iy6xrar (rpyna 35) Yreuhe 6es npaaa
KOHTpOTe

tI03xuHra AOn

5

AOn

7

AOn AOn

83.469
CTaEe Ha AaH 01,01._ roAxHe 4037 4046 4055 4064

2.

EQerrr perpoarrt,laHe HcnpaBKe

MareptrjanHo 3HaqajH[x rpetlaKa H

npoMeHa paqyHoBoAcTBeHux nonIT!1Ka
4038 4047 4056 4065

83.459
3. KopnroBaHo noqgrHo cralb€ Ha AaH

01.01._roAxHe (p,6p. 1+2) 4039 4044 4057 4065

4,5274. Hero npoMeHey_roAxH[
4040 4049 4058 4067

Cralb€ Ha AaH 31,12. 

- 

roAxHe
(p.6p.3+4) 4041 4050 4059 4068

npoMeHa pacyHoBoAcTaeHHx nonxT[Ka

Eo€rfifi perpoaKrxBHe lcfl paBKe

MarepxjanHo 3HaqajHxx rpeu.laKa x
4042 4051 4060 4069

87.995
7, KophroBaHo nor{erHo Cra}be Ha AaH

01,01._ roAxHe (p.6p. 5+6) 4043 4052 4061 4070

7.174
8. Hero npoMeHey_roAHHff

4044 4053 4062 407t

95.110
9. CTalc6 Ha AaH 31.12. _ roAxHe

(p.6p.7+8) 4045 4054 4063 4{)72

PeB, p€, r xep. go6. r ry6,
(rpyn.33)

1 8 9

1,
{_ '*******"**J
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Iloarqrja
onrc

AOn AOn

fy6xrax [3HaA BxcxHe
Kanrrara (oAroBapa
noshqnjr AOn 0455)

(Kor, 2+3+4+5+6+7-
8+9) < 0

1 10 11

Cralb€ Ha AaH 01.01._
TOAHHE

4073 4082

EQerrr perpoarrNaHe rcnpaBKe
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1. ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ 
 
Јавно Предузеће „Национални парк Копаоник“ је основано 23.02.1989. године на основу Одлуке 
Скупштине Социјалистичке Републике Србије као предузеће за заштиту и развој Националног 
парка Копаоник. На основу Закона о националним парковима,("Службени гласник РС" 39/93) 
основано је као Јавно предузеће у каквом је својству и данас. Предузеће обавља делатности од 
општег интереса заштите и унапређивања заштићеног подручја Националног парка Копаоник, 
сагласно одредбама: Закона о заштити природе ("Службени гласник РС", бр. 36/09.88/10,91/10 и 
14/16) и Закона о национални парковима ("Службени гласник РС" бр. 84/15).  
 
У службеном гласнику број 100 од 13. децембра 2016. године на страни 72, објављена је Одлука о 
усклађивању пословања ЈП Национални парк Копаноник са потпуном одговорнишћу, Копаоник са 
Законом о јавним предузећима. Према овој одлуци основни капитал Предузећа утврђен је на дан 
31. децембра 2015. године у износу од 3.628.178.056,26 динара. Предузеће је основано по закону о 
Националним парковима. Капитал Предузећа подељен је на уделе одређене номиналне вредности 
и уписује се у Регистар и то као право јаване својине Оснивача (заштићене вредности поверене на 
коришћење и управљање Јавном предузећу – шумско земљиште, флора и фауна Националног 
парка Копаоник у износу од 3.603.787.459,26 динара и својине Јавног предузећа на непокретним 
стварима и то у износу од 24.390.597,00 динара коју чине: управна зграда, чуварксе куће на терену, 
стан и улазне станице.  
 
По основу улагања у средствима у јавној својини, РС  стиче уделе у Јавном предузећу и права по 
основу тих удела.  
 
У тачки 8., члан 17, наведене Одлуке дефинисано је да Предузеће, у оквиру обављања својих 
делатности, стиче и прибавља средства из следећих извора и то:  
 

1) буџета Републике Србије односно јединице локалне самоуправе,  
2)  накнада за коришћење заштићеног подручја,  
3) прихода остварених обављањем делатности управљања заштићеним подручјем,  
4) средства обебеђених за рализацију програма, планова и пројеката у области заштите 

природе,  
5) донација, поклона и помоћи, 
6) домаћих пројеката и програма, пројеката и прогрма Европске уније и других међународних 

пројеката, и  
7) других извора, у складу са законом.  

 
Имовина Предузећа и располагање стварима у јавној својини. Сходно наведеној одлуци 
имовину Предузећа чине право својине на непокретностима и покретним стварима, новчана 
средства, хартије од вредности, опрема и друга имовинска права која су пренета у својину Јавног 
предузећа (управна зграда, чуварске куће на терену, улазне станице, службена возила и др) 
укључујући и право коришћења на стварима у јавној својини.  
 
Предузеће управља и располаже својом имовином у складу са законом, овом одлуком и Статутом.  
Предузеће за своје обавезе одговара целокупном својом имовином.  
 
Органи Предузећа су: 1) Надзорни одбор, 2) директор 
 
Према члану 30 Одлкуке Предузеће треба да има Комисију за ревизију од три члана коју именује 
Надзорни одбор. Независни члан надзорног одбора је Председник комисије за ревизију. Чланови 
Комисије морају да испуне услове прописане законом којим се уређује правни положај јавних 
предузећа. Најмање један члан Комисије за ревизију мора бити лице које је овлашћени ревизор у 
складу са законом којим се уређује ревизија или које има одговарајућа знања и радно искуство у 
области финансија и рачуноводства.  
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Општи акти Предузећа су:  Статут, одлуке, правилници и други акти којима се на општи начин 
уређују одређена питања. Статут је основни општи акт предзећа, а други општи акти не смеју бити 
у супротности са одредбама Статута.  
 
Заштита животне средине: Предузеће је при обављању делатности дужно да се стара о заштити 
средине у складу са законом и другим прописима.  
 
Јавност у раду: Предузеће на својој интернет страници објављује:  

1) радне биографије чланова Надзорног одбора и директора 
2) организациону структуру 
3) годишњи програм пословања, као и све његове измене и допуне, односно извод из тог 

програма, ако предузеће има конкуренцију на тржишту 
4) тромесечне ивзештаје о реализацији годишњег програма пословања 
5) годишњи финансијски извештај са мишљењем овлашћеног ревизора 
6) друге информације од значаја за јавност.  

 
Седиште Предузећа је на Копаонику, 36354 Копаоник.  
 
Предуеће послује под називом: Јавно предузеће "Национални парк Копаноник", са потпунмом 
одговорношћу, Копаоник.  
 
Основање јавног предузећа уписано је у судски регистар Окружног привредног суда у Краљеву под 
бројем ФИ - 8973/93 од 21.09.1993. године, регистарски уложак 1-1029/00, а преведено је у 
Регистрар привредних субјеката у Агенцији за провредне регистре решењем бр. БД 67798/2005 од 
14. јула 2005. године, под матичним бројем 07359721. 
 
Оснивач Јавног предузећа је Република Србија, а права оснивача врши Влада, Београд, Немањина 
11, према одредбама Закона о националним парковима.  
 
Предузеће има својство правног лица и права, обавезе и одговорности утврђене законима, 
Одлуком о усклађивању пословања Јавног предузећа са Законом о јавним предузећима и 
Статутом.  
 
Скраћени назив Предузећа је : ЈП "Национални парк Копаоник". 
 
Предузеће је уписано у регистар код Агенције за привредне регистре 15.05.2006. године.  
Регистарски број Предузећа је: 134866499. 
Матични број: 07359721 
Порески идентификациони број: 101274525 
 
Шифра делатности Предузећа је 9104 – Делатност ботаничких и зоолошких вртова и заштита 
природних вредности. 
 
Поред примарне, Предузеће обавља и следеће делатности:  
- Газдовање шумама; 
- Заштита, гајење и унапређивање ловне и риболовне фауне; 
- Управљањем грађевинским земљиштем које му је дато на коришћење; 
- Истраживање у области заштите и развоја националног парка; 
- Презентација и популаризација природних и створених вредности националног парка. 
- Према критеријумима за разврставање из Закона о рачуноводству (Службени гласник РС, бр. 

73/2019 и 44/2023) предузеће је разврстано у средње правно лице. 
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Просечан број запослених у 2023. години 57 радника, а у 2024. години 61. 
 
 
 
2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 
 
Основе за састављање финансијских извештаја 
 
Финансијски извештаји  Предузећа укључују Биланс стања на дан 31. децембра 2024. године, 
Биланс успеха и извештај о осталом резултату, Извештај о променама на капиталу,  Извештај о 
токовима готовине  и Напомене уз финансијске извештаје.  
 
Вођење пословних књига, признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и расхода, 
састављање, приказивање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја врши се у 
складу са законском и професионалном регулативом, која подразумева примену Закона о 
рачуноводству (Службени гласник РС, бр. 73/2019 и 44/2023), Међународних стандарда 
финансијског извештавања за мале и средње ентитете. 
 
Презентација финансијских извештаја 
 
Финансијски извештаји Предузећа за период од 01. јануара до 31. децембра 2024. године 
презентиовани су у форми предвиђеној Законом о рачуноводству (Службени гласник РС, бр. 
73/2019 и 44/2023) и Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја за 
привредна друштва, задруге, друга правна лица и предузетнике (Службени гласник РС, бр. 
89/2021).  
 
Износи у финансијским извештајима су исказани у хиљадама динара (РСД), то јест у валути која 
представља званичну извештајну валуту у Републици Србији.  
 
Начело сталности пословања 
 
Приложени финансијски извештаји су састављени на основу начела сталности пословања.  
 
3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА  
 
Састављање финансијских извештаја извршено је у складу са општим рачуноводственим 
начелима, заснованим на мерењу по историјској вредности (набавној вредности) осим у 
случајевима када МСФИ не захтевају другачији основ вредновања на начин који је описан у 
значајним рачуноводственим политикама,  уз наведену процену свих релевантних догађаја који 
утичу на стање имовине и обавеза на дан састављања финансијских извештаја.  
 
Основне рачуноводствене политике примењене код састављања ових финансијских извештаја 
наведене су у даљем тексту: 

 
3.1.  Правила процењивања - основне претпоставке 
 
Финансијски извештаји су састављени на начелу настанка пословног догађаја (начело узрочности) 
и начелу сталности пословања. 
 
Према начелу настанка пословног догађаја, пословни догађај се признаје када је настао и укључује 
се у финансијске извештаје у периоду на који се односи, независно од пријема исплате новца у 
вези са тим пословним догађајем. 
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Финансијски извештаји су састављени под претпоставком да ће Предузеће да послује у 
неограниченом временском периоду и да ће да настави са пословањем и у догледној будућности. 
 
 
 
 
 
3.2. Признавање елемената финансијских извештаја 
 
Средство се признаје у билансу стања када је вероватно да ће по основу коришћења средстава 
будуће економске користи притицати у Предузеће и када средство има набавну вредност или цену 
коштања или вредност која може да се поуздано измери. 
 
Обавеза се признаје у билансу стања када је вероватно да ће одлив ресурса који садржи економске 
користи проистећи из подмирења садашњих обавеза и када се износ обавезе која ће се подмирити 
може поуздано да измери. 
 
Приход се признаје у билансу успеха када је повећање економских користи повезано са повећањем 
средства или смањењем обавеза које могу поуздано да се измере, односно да признавање 
прихода настаје истовремено са признавањем повећања средстава или смањења обавеза. 
 
Расходи се признају у билансу успеха када смањење економских користи које је повезано са 
смањењем средстава или повећањем обавеза може поуздано да се измери, односно да 
признавање расхода настаје истовремено са признавањем пораста обавеза и смањењем 
средстава. 
 
Капитал се исказује у складу са финансијским концептом капитала као уложени новац или уложена 
куповна моћ и представља нето имовину Предузећа. Из финансијског концепта капитала проистиче 
концепт очувања капитала. Очување капитала мери се номиналним монетарним јединицама - РСД. 
По овом концепту добитак је зарађен само ако финансијски (или новчани) износ нето имовине на 
крају периода премашује финансијски (или новчани) износ нето имовине на почетку периода, након 
укључивања било каквих расподела власницима или доприноса власника у току године. 
  
3.3. Учинци промена курсева стране валуте 
 
Пословне промене настале у страној валути су прерачунате у динаре по средњем курсу утврдјеном 
на Међубанкарском тржишту девиза, који је важио на дан пословне промене. 
 
Средства и обавезе исказане у страној валути признају се по средњем курсу утврдјеном на 
Међубанкарском тржишту девиза, који је важио на дан настанка трансакције. 
 
Нето позитивне или негативне курсне разлике настале приликом пословних трансакција у страној 
валути и приликом прерачуна позиција биланса стања исказаних у страној валути књижене су у 
корист или на терет биланса успеха као добици или губици по основу курсних разлика. 
 
Немонетарне ставке које се вреднују по принципу историјског трошка израженог у страној валути 
прерачунате по историјском курсу важећем на дан иницијалне трансакције.  
 
Пословне промене настале у страној валути су прерачунате у динаре по средњем курсу утврђеном 
на међубанкарском тржишту девиза у Србији, који је важио на дан пословне промене. 
 
Средства и обавезе исказане у страној валути на дан биланса стања, прерачунати су у динаре по 
средњем курсу утврђеном на међубанкарском тржишту девиза за тај дан. 
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Нето позитивне или негативне курсне разлике, настале приликом пословних трансакција у страној 
валути и приликом прерачуна позиција биланса стања исказаних у страној валути, евидентиране су 
у корист или на терет биланса успеха. 
 
Немонетарне ставке које се вреднују по принципу историјског трошка израженог у страној валути 
прерачунате су по историјском курсу важећем на дан иницијалне трансакције.  

 
Средњи курсеви најзначајнијих валута који су утврђени на међубанкарском тржишту девиза, 
примењени за прерачун девизних позиција биланса стања у динаре, за поједине главне валуте су 
били следећи:  
 
 31.12.2024. 31.12.2023. 

EUR 117,0149 117,1737 

USD  112,4386 105,8671 
CHF 124,5237 125,5343 

 
3.4. Трошкови позајмљивања 
 
Трошкови позајмљивања се односе на камате и друге трошкове који настају у вези са 
позајмљивањем средстава. Трошкови позајмљивања који се могу непосредно приписати стицању, 
изградњи или изради средства (инвестиције) које се оспособљава за употребу, укључују се у 
набавну вредност или цену коштања тог средства. Остали трошкови позајмљивања признају се као 
расход периода у коме су настали. 
 

3.5. Умањење вредности нефинансијске имовине 
 
На дан сваког биланса стања, Предузеће преиспитује књиговодствену вредност своје материјалне 
и нематеријалне имовине да би утврдило да ли постоје индикације да је дошло до губитка по 
основу умањења вредности имовине. Уколико такве индикације постоје, процењује се надокнадиви 
износ средства да би се могао утврдити евентуални губитак. Ако није могуће проценити 
надокнадиви износ појединог средства, Предузеће процењује надокнадиви износ јединице која 
генерише новац, а којој то средство припада. 
 
Надокнадива вредност је нето продајна цена или вредност у употреби, зависно од тога која је 
виша.  
 
Ако је процењен надокнадиви износ средства (или јединице која генерише новац) мањи од 
књиговодствене вредности, онда се књиговодствена вредност тог средства умањује до 
надокнадивог износа. Губици од умањења вредности признају се одмах као расход, осим ако 
средство претходно није било предмет ревалоризације. У том случају део губитка, до износа 
ревалоризације, признаје се у оквиру промена на капиталу. 
 

 3.6. Нематеријална улагања 
 
Нематеријална улагања се признају само када је вероватно да ће од тог улагања притицати 
економске користи и када је набавна вредност улагања поуздано мерљива, а обухватају се: 
улагања у развој, концесије, патенти, франшизе, лиценце, улагања у осталу нематеријалну 
имовину (у оквиру којих су дугорочно плаћени трошкови закупа, право коришћења државног 
земљишта). Почетно признавање нематеријалних улагања врши се по набавној вредности. 
Обрачун амортизације врши се од почетка наредног месеца у односу на месец када је стављено у 
употребу. 
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Амортизација нематеријалне имовине врши се путем пропорционалног метода, и то применом 
стопе, утврђене на основу процењеног корисног века трајања, на основицу коју чини набавна 
вредност умањен за резидуалну вредност. 
 
Претпоставља се да је резидуална вредност нематеријалне имовине са коначним веком трајања 
нула, осим ако постоји обавеза треће стране да купи имовину на крају њеног века трајања, или ако 
постоји активно тржиште за имовину, а резидуална вредност се може утврдити позивањем на то 
тржиште и вероватно је да ће такво тржиште постојати на крају века трајања имовине.  
 
Ако није могућа поуздана процена корисног века трајања нематеријалне имовине, она се 
амортизује у периоду од десет година.  
 
Преиспитивање усвојеног метода амортизације, као и корисног века трајања се врши на крају 
обрачунског периода (пословне године) уколико постоје наговештаји да је дошло до значајне 
промене у односу на претходни период. 
 
3.7. Некретнине, постројења и опрема 

 
Некретнине, постројења и опрема се иницијално признају по набавној вредности, односно по цени 
коштања за средства израђена у сопственој режији. Набавну вредност чини фактурна вредност 
увећана за све трошкове које се могу директно приписати довођењу ових средстава у стање 
функционалне приправности. 
 
Као некретнине, постројења и опрема признају се и подлежу амортизацији материјална средства 
која испуњавају следеће услове:  

- да је корисни век трајања дужи од годину дана и  

- да је појединачна набавна цена у време набавке средстава већа од просечне бруто 
зараде по запосленом у Републици у децембру месецу који претходи пословној 
години у којој је средство набављено.  

 
Накнадни издаци укључују се у набавну вредност уколико испуњавају критеријуме дефинисане 
параграфом 17.10 МСФИ за МСП.  
 
Накнадни издаци који не испуњавају наведен критеријум, односно који служе свакодневном или 
редовном сервисирању и одржавању НПО не улазе у вредност НПО, већ се исказују на терет 
расхода периода у којем су настали. 
 
3.8. Корисни век некретнина, постројења и опреме и амортизација 

 
Предузеће процењује преостали корисни век некретнина, постројења и опреме на крају сваке 
пословне године. Процена корисног века некретнина, постројења и опреме је заснована на 
историјском искуству са сличним средствима, као и предвиђеним технолошким напретком и 
променама економских и индустријских фактора. 
 
Амортизација некретнина, постројења и опреме се обрачунава на вредност некретнина, постројења 
и опреме на почетку године, односно на набавну вредност опреме стављене у употребу током 
године, применом пропорционалне методе у току процењеног корисног века употребе средстава, уз 
примену следећих стопа: 
 

Назив Корисни век Стопа у % 

   
Грађевински објекти 40 2,5% 
Намештај, пословни инвентар у 
трговини, угоститељству и туризму 

8 12,5 
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и сл.  
Канцеларијска опрема 5 20% 
Моторна возила 10 10% 
Рачунарска опрема, 
телекомуникациона опрема 

5 20% 

Софтвер, лиценце и остала права 5 20% 
Остала непоменута средства 4 25% 

 
Обрачун амортизације почиње од наредног месеца у односу на месец у којем је средство стављено 
у употребу. Амортизационе стопе се могу ревидирати сваке године ради обрачуна амортизације 
која одражава стварни утрошак ових средстава у току пословања и преостали намеравани век  
њиховог коришћења. 
 
Средство се искњижава из евиденције у моменту отуђења или уколико се не очекују будуће 
економске користи од употребе тог средства. Добици или губици по основу продаје или отписа 
средства (као разлика између нето продајне вредности и књиговодствене вредности) признају се у 
билансу успеха одговарајућег периода. 
 

 3.9. Инвестиционе некретнине 
 

     Инвестиционе некретнине се држе ради зараде од закупнине. Ова имовина обухвата               
земљиште и грађевинске објекте намењене издавању у закуп. Почетно признавање инвестиционих 
некретнина се врши по набавној цени. Након почетног признавања, инвестициона некретнина се 
процењује по поштеној (фер) вредности.  

 
Након почетног признавања, инвестициона некретнина процењује се по фер вредности ако се фер 
вредност може поуздано утврдити без прекомерних трошкова и напора. Фер вредност проверава се 
на сваки датум извештавања, а промене фер вредности признају се као добитак или губитак у 
Билансу успеха. 
 
Све друге инвестиционе некретнине (код којих се фер вредност не може поуздано утврдити без 
прекомерних трошкова и напора) вреднују се по набавној вредности умањеној за акумулирану 
амортизацију и за евентуалне акумулиране губитке по основу обезвређења. 
 
Укoлико се фер вредност инвестиционих некретнина не може утврдити без прекомерних трошкова 
и напора, инвестиционе некретнине се вреднују по набавној вредности умањене за износ 
кумумлиранe амортизације и износ умањења вредности поводом обезвређења. Преглед стопа и 
опредељених метода за обрачун амортизације инвестиционих некретнина дат је у Спецификацији 
која прати овај правилник.  
 
Инвестициона некретнина се прекњижава на друге облике имовине кад дође до промене њене 
намене, на основу књиговодствене исправе која доказује наведену промену. 
 
3.10. Биолошка средства 
 

Биолошка средства обухватају: шуме, вишегодишње засаде, основно стадо и биолошка средства у 
припреми. 
 

Шуме се процењују по основу природног прираста. Ефекат процене шума је приход од 
усклађивања вредности прираста. 
 
Вишегодишњи засади и основно стадо се процењују по поштеној вредности. Позитивни ефекти су 
приходи од усклађивања вредности а негативни ефекти расходи по основу обезвређења. У 
билансу вишегодишњи засад и основна стада се признају по фер вредности умањеној за трошкове 
продаје.   
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3.11. Залихе 
 
Залихе се у моменту прибављања вреднују у висини ниже од следећих двеју вредности: 
 

 трошкови прибављања залиха или  

 процењене продајне цене умањене за трошкове довршења и продаје  


За залихе робе и материјала трошкови прибављања подразумевају: фактурну вредност и 
директне зависне трошкове набавке, а трговачки попусти, рабати и сличне ставке умањују 
фактурну вредност.  
 
 
 
Фактурна вредност се утврђује на основу износа садржаног у фактури добављача. Уколико 
добављач не достави фактуту, калкулација у вези са обрачуном вредности залиха се сачињава на 
бази уговорене цене, при чему непоседовање фактуре не може да буде узрок кашњења израде 
калкулације која се сачињава пре задуживања велепродајног или малопродајног објекта робом.  
 
Зависне трошкове набавке чине следећи директни трошкови:  
 

- увозне дажбине и порези (осим износа који могу да се рефундирају, као што је претходни 
ПДВ);  

- трошкови превоза залиха, у висини испостављене фактуре превозника; у случају 
сопственог превоза сачињава се калкулација цене коштања интерног превоза која обухвата  

- амортизацију и трошкове одржавања превозног средства, зараде и друга примања 
запослених који опслужују превозно средство, гориво, осигурање и друге трошкове; ова 
цена коштања не укључује остварену добит и не треба да буде већа од уобичајене цене за 
сличан превоз;  

- манипулативни трошкови: трошкови утовара и истовара;  
- други трошкови који се могу директно приписати набавци: посреднички трошкови, 

шпедитерски трошкови, трошкови осигурања залиха у превозу, трошкови пратње 
специјалних врста залиха и слични трошкови настали у циљу довођења залиха на жељену 
локацију и у жељени облик.  

- Уколико су залихе прибављене уз могућност одложеног плаћања, њихово признавање врши 
се у висини цене залиха набављених у уобичајеним условима продаје, а разлика се 
признаје као трошак камате током периода финансирања и не укључује се у вредност 
залиха. 

 
Залихе готових производа и недовршене производње вреднују се у висини трошкова 
прибављања, односно цене коштања или у висини нето продајне цене, ако је нижа.  
 
Цену коштања чине:  

- трошкови директног материјала;  
- трошкови директног рада;  
- индиректни, односно општи производни трошкови.  

 
У вредност залиха готових производа се не укључују, већ представљају расходе периода у коме су 
настали, следећи трошкови:  
 

- општи административни трошкови,  
- трошкови амортизације и одржавања непроизводних сталних средстава,  
- трошкови камате,  
- трошкови: маркетинга, рекламе, продаје, дистрибуције и репрезентације,  
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- трошкови неуобичајно великог отписа отпадног материјала, рада или других производних 
трошкова,  

- трошкови чланарина,  
- трошкови истраживања,  
- трошкови развоја, осим када се ти трошкови односе на дизајн или конструкцију предмета 

намењених продаји.  
 
Фиксни трошкови се распоређују на јединице производње само према нормираном капацитету, а 
износ насталих фиксних трошкова изнад нормираних терети трошкова период.  
 
У случају када је нето продајна цена залиха недовршене производње и готових производа нижа од 
њихове цене коштања, врши се делимичан отпис до нето продајне цене.  
 
Нето продајна цена представља процењену продајну цену, умањену за трошкове продаје и 
трошкове довршења (код недовршене производње). 
 

Залихе услуга чине директни трошкови и индиректни трошкови настали у вези са пружањем 
услуга. Директни трошкови услуга су директни трошкови за рад особља које директно учествују у 
пружању услуга, директни трошкови материјала и остали директни трошкови, као што је 
ангажовање спољних експерата и сл. Индиректни трошкови услуга су трошкови помоћног 
материјала , енергије утрошене за пружање услуге, амортизација и одржавање опреме која 
учествује у извршењу услуге, трошкови надзорног особља , које директно учествују у пружању 
услуга, директни трошкови материјала и остали директни трошкови, као што је ангажовање 
спољних експерата и сл. Индиректни трошкови услуга су трошкови помоћног материјала, енергије 
утрошене за пружање услуга, амортизација и одржавање опреме која учествује у извршењу услуге, 
трошкови надзорног особља и сл. 
 

За вредновање трошења залиха у производњи користи се FIFO метод (прва улазна цена- прва 
излазна цена) под претпоставком да је природан ток кретања робе идентичан физичком кретању 
робе у условима стабилног пословања.  
 
За вредновање залиха робе користи се метод просечних пондерисаних цена. 
 

3.12. Финансијски инструменти 
 

а) Класификација финансијских инструмената 
 
Финансијска средства укључују дугорочне финансијске пласмане, потраживања и краткорочне 
финансијске пласмане, готовину и готовинске еквиваленте. Предузеће класификује финансијска 
средства у неку од следећих категорија: средства по фер вредности кроз биланс успеха, 
инвестиције које се држе до доспећа, кредити (зајмови) и потраживања и средства расположива за 
продају. Класификација зависи од сврхе за коју су средства стечена. Руководство Предузећа 
утврђује класификацију финансијских средстава приликом иницијалног признавања. 
 
Финансијске обавезе укључују дугорочне финансијске обавезе, краткорочне финансијске обавезе, 
обавезе из пословања и остале краткорочне обавезе.  

 
б) Метод ефективне камате 
 
Метод ефективне камате је метод израчунавања амортизоване вредности финансијског средства 
или финансијске обавезе и расподеле прихода од камате и расхода од камате током одређеног 
периода. Ефективна каматна стопа је каматна стопа која дисконтује будуће готовинске исплате или 
примања током очекиваног рока трајања финансијског инструмента или где је прикладно, током 
краћег периода на нето књиговодствену вредност финансијског средства или финансијске обавезе.  

 
в) Готовина и готовински еквиваленти 
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Под готовином и готовинским еквивалентима подразумевају се новац у благајни, средства на 
текућим и девизним рачунима као и краткорочни депозити до три месеца које је могуће лако 
конвертовати у готовину и који су предмет ниског ризика од промене вредности. 
 

У извештају о токовима готовине под готовином и готовинским еквивалентима се подразумевају 
готовина у благајни, средства на рачунима код банака и остала високо ликвидна финансијска 
актива са доспећем до 3 месеца.  
 

Извештај о токовима готовине је састављен по директном методу. Према овом методу,  нето токови 
готовине из пословних активности се  презентују обелодањивањем информација о главним 
класама бруто готовине свих примања и бруто готовинских издавања. Ове информације су 
добијене кориговањем прихода од продаје, трошкова продаје и других ставки извештаја о укупном 
резултату за промене залиха и потраживања, обавезе из пословања током датог периода, друге 
неготовинске ставке и друге ставке за које су готовински ефекти инвестирање или финансирање  
токова готовине.  
Извештај о токовим готовине засебно приказује информације о променама готовине и 
еквивалената готовине Предузећа за извештајни период, засебно приказујући промене из 
пословинх активности, инвестиционих активности и активности финансирања.  
 
г) Кредити (зајмови) и потраживања 
 
Потраживања од купаца, кредити (зајмови) и остала потраживања и пласмани са фиксним или 
одредивим плаћањима која се не котирају на активном тржишту, класификују се као потраживања и 
кредити (краткорочни зајмови) и потраживања.  
 
Кредити и потраживања вреднују се по амортизованој вредности, применом методе ефективне 
камате, након умањења вредности по основу обезвређења. Приход од камате се признаје 
применом метода ефективне камате, осим у случају краткорочних потраживања, где признавање 
прихода од камате не би било материјално значајно. 
 
3.13. Исправка вредности потраживања  

 
Индиректан отпис, односно исправка вредности потраживања од купаца на терет расхода периода 
преко рачуна исправке вредности врши се код потраживања од купаца код којих је од рока за 
њихову наплату прошло најмање 60 дана.  
 
Индикатори вероватне ненаплативости потраживања су: кашњење купца у измиривању своје 
обавезе, блокада рачуна купца, над купцем је покренут поступак стечаја или ликвидације, приликом 
усклађивања потраживања и обавеза, купац не признаје исказано потраживање итд.  
 
Директан отпис потраживања од купаца на терет расхода периода се врши уколико је 
ненаплативост извесна и документована (нпр: предузеће није успео судским путем да изврши 
њихову наплату, потраживање је застарело у складу са релевантним прописима којима се уређује 
застарелост попут ЗОО, купца је немогуће лоцирати услед тога што је брисан из надлежног 
регистра и сл). 
 
Одлуку о индиректном отпису, односно исправци вредности потраживања од купаца преко рачуна 
исправке вредности на предлог комисије за попис потраживања и краткорочних пласмана доноси 
Надзорни одбор предузећа.  
 
Одлуку о директном отпису потраживања од купаца на предлог комисије за попис потраживања и 
краткорочних пласмана доноси Надзорни одбор предузећа. 
 
3.14. Умањења вредности финансијских средстава 
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На дан сваког биланса стања Предузеће процењује да ли постоје објективни докази да је дошло до 
умањења вредности финансијског средства или групе финансијских средстава (осим средстава 
исказаних по фер вредности кроз биланс успеха). Обезвређење финансијских средстава се врши 
када постоје објективни докази да су, као резултат једног или више догађаја који су се десили након 
почетног признавања финансијског средства, процењени будући новчани токови средстава бити 
измењени. 
 
Обезвређење (исправка вредности) потраживања врши се индиректно за износ доспелих 
потраживања која нису наплаћена у периоду од (60 дана) од датума доспећа за плаћање, а 
директно ако је немогућност наплате извесна и документована. Промене на рачуну исправке 
вредности потраживања евидентирају се у корист или на терет биланса успеха. Наплата отписаних 
потраживања укључује се у билансу успеха као остали приход. 
 
3.15. Остале финансијске обавезе 
 
Остале финансијске обавезе, иницијално се признају  по фер вредности примљених  средстава, 
умањене за трошкове трансакције. 
 
Након почетног признавања краткорочне обавезе се одмеравају по недисконтованом износу 
готовине или друге накнаде за коју се очекује да ће бити плаћена за измиривање обавезе.  
 
Дугорочне обавезе се одмеравају по амортизованој вредности уз примену медота ефективне 
камате.  
 
Финансијска обавеза престаје да се признаје само онда када је угашена, односно када је измирена, 
отказана или је истекла.  
 
Износ отписане обавезе признаје се као приход.  
 
Део дугорочних обавеза који доспева за плаћање у периоду од годину дана, од састављања 
финансијских извештаја, исказује се као краткорочна обавеза. 
 Обавезе према добављачима 
 
Обавезе према добављачима су обавезе плаћања добављачу за преузету робу или примљене 
услуге у редовном току пословања. Обавезе према добављачима се класификују као текуће уколко 
доспевају за плаћање у року од 1 године или краћем (односно у оквиру редовног циклуса 
пословања уколико је дужи). У супротном, ове обавезе се исказују као дугорочне.  
 
3.16. Дугорочна резервисања 
 
Процењивање резервисања врши се на начин прописан Одељком 21 Резервисања, потенцијалне 
обавезе и потенцијална имовина. 
 
Резервисање ће бити признато када:  

• предузеће има обавезу на датум извештавања као резултат прошлог догађаја;  
• је вероватно да ће се од предузећа захтевати да пренесе економске користи приликом 

измирења; и  
• износ обавезе се може поуздано проценити.  

 
Предузеће треба да призна резервисање као обавезу у извештају о финансијској позицији и треба 
да призна износ резервисања као расход, осим ако други одељак МСФИ за МСП не захтева да се 
трошак призна као део набавне вредности средстава као што су залихе или некретнине, 
постројења и опрема.  
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Предузеће треба да одмерава резервисање по најбољој процени износа потребног за измирење те 
обавезе на датум извештавања. Најбоља процена је износ који би неки субјект разумно платио да 
измири обавезу на крају извештајног периода или да је на тај датум пренесе трећој страни. 
 
Предузеће књижи на терет резервисања само оне издатке за које је резервисање првобитно 
признато.  
 
Предузеће треба да проверава резервисања на сваки датум извештавања и да их коригује како би 
одражавале тренутну најбољу процену износа који би се захтевао за измирење обавезе на датум 
извештавања. Свако кориговање претходно признатих износа треба да се признаје у добитак или 
губитак, осим уколико резервисање није првобитно признато као део набавне вредности средстава 
(видети параграф 21.5). Када се резервисање одмерава по садашњој вредности износа за који се 
очекује да се захтева за измирење обавезе, реализација дисконта треба да се призна као 
финансијски расход у добитку или губитку у периоду у којем настане. 
  
Резервисања се врши на терет расхода периода по основу:  

- резервисања за судске спорове;  
- резервисања за обнављање природних богатстава;  
- друга резервисања у складу са Одељком 21 МСФИ за МСП на основу Одлуке надлежног 

органа.  
 
Резервисања за судске спорове врше се на основу предлога, односно извештаја правне службе, 
који је састављен на основу веродостојне документације о покренутом спору, а који је усвојен од 
стране надзорног одбора.  
 
Предузеће врши резервисања у свим оним случајевима када вредност тих резервисања није 
безначајна. Сматра се да је вредност резервисања значајна уколико њихова кумулативно 
процењена вредност износи најмање 3% пословних прихода предузећа за обрачунски период 
(пословну годину) која претходи обрачунском периоду за који се уводе резервисања.  
 
Резервисања по основу примања запослених  
 
Процењивање резервисања по основу примања запослених врши се на начин прописан Одељком 
28 Примања запослених.  
 
Резервисања се врши на терет расхода периода по основу:  
 
1) резервисања за отпремнине запосленима за технолошки вишак 
2) резервисања за отпремнине запосленима по основу одласка у пензију,  
3) резервисања за јубиларне награде запосленима, и  
4) резервисања за неискоришћене одморе запослених.  
 
Правно лице врши резервисања по основу примања запослених у свим оним случајевима када 
вредност тих резервисања није безначајна. Материјална значајност резервисања по основу 
примања запослених утврђује се у складу са критеријумима, односно прагом значајности. 
Појединачне одлуке за ова резервисања доноси Надзорни одбор Предузећа.  
 
Резервисања за отпремнине запосленима за технолошки вишак врши се на основу унапред 
дефинисаног плана отпуштања друштва/предузетника. 
 
Резервисања за отпремнине запосленима по основу одласка у пензију  
 
За потребе процене резервисања у недостатку поузданијих показатеља примењује се (на пример: 
референтна стопа НБС као дисконтнa стопa, која је актуелна у моменту увођења резервисања).  
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Предузеће самостално врши свеобухватну актуарску процену потребну за израчунавање обавезе 
по основу отпремнина приликом одласка у пензију.  
 
Резервисања за јубиларне награде запосленима  
 
За потребе процене резервисања у недостатку поузданијих показатеља примењује се (на пример: 
референтна стопа НБС као дисконтнa стопa, која је актуелна у моменту увођења резервисања).  
 
Предузеће самостално врши свеобухватну актуарску процену потребну за израчунавање обавезе 
по основу јубиларних награда. 
 
3.17. Порез на добитак  
 
Обавеза за порез на добит речуноводствено се евидентира као збир текућег и одложеног пореза.  
 
Текући порез је износ обрачунатог пореза на добит за плаћање, који је утврђен у пореској пријави 
за порез на добит, у складу са пореским прописима.  
 
Вредновање текућих пореских обавеза врши се у износу који се очекује да ће бити плаћен 
надлежном пореском органу (враћен од стране пореског органа).  
 
Износ текућег пореза који није плаћен признаје се као обавеза текуће године.  
 
Више плаћени износ пореза за текући и претходне периоде од износа доспелог за плаћање 
признаје се као средство (потраживање). 
 
 
3.18.  Порези и доприноси на зараде и накнаде зарада 
 
 
У складу са прописима који се примењују у Републици Србији, Предузеће је у обавези да плаћа 
доприносе државним фондовима којима се обезбеђује социјална сигурност запослених.  

Ове обавезе укључују доприносе за запослене на терет послодавца у износима обрачунатим по 
стопама прописаним релевантним законским прописима. Предузеће је, такође, обавезно да од 
бруто плата запослених обустави доприносе и да их, у име запослених, уплати тим фондовима. 
Доприноси на терет послодавца и доприноси на терет запосленог се књиже на терет расхода 
периода на који се односе. 

Доприноси на терет послодавца и доприноси на терет запосленог се књиже на терет расхода 
периода на који се односе. 

Предузеће није укључено у друге облике пензијских планова и нема никаквих обавеза по овим 
основама. 

3.19. Лизинг 
 
Лизинг се класификује као финансијски лизинг у свим случајевима када се уговором о лизингу на 
Предузеће преносе сви ризици и користи које произилазе из власништва над средствима. Сваки 
други лизинг се класификује као оперативни лизинг.  
 
Средства која се држе по уговорима о финансијском лизингу се признају у билансу стања 
Предузећа у висини садашњих минималних рата лизинга утврђених на почетку периода лизинга. 
Одговарајућа обавеза према даваоцу лизинга се укључује у биланс стања као обавеза по 
финансијском лизингу. Средства која се држе на бази финансијског лизинга амортизују се током 
периода корисног века трајања, у зависности од тога који је од ова два периода краћи. 
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Закупи код којих закуподавац задржава значајнији део ризика и користи од власништва класификују 
се као оперативни лизинг. Плаћања по основу уговора о оперативном лизингу признају се у 
билансу успеха равномерно као трошак током периода трајања лизинга. 

 
3.20. Приходи и расходи  

 
Приходи од продаје робе, производа и извршених услуга признају се у билансу успеха под условом 
да су сви ризици и користи прешли на купца. Приходи од продаје се евидентирају у моменту 
испоруке робе и производа или извршења услуге. Приходи се исказују по фактурној вредности, 
умањеној за одобрене попусте и порез на додату вредност.  
 
Уговорени приходи од услуга се признају према степену извршења. 
 
Трошкови позајмљивања се признају као расход у периоду када су настали, без обзира како се 
користе позајмљена средства. Расходи се обрачунавају по начелу узрочности прихода и расхода. 
 
 
 
 
 
3.21. Умањење вредности имовине 

 
На дан биланса стања, Предузеће врши преглед књиговодствене вредности материјалне и 
нематеријалне имовине и процењује да ли постоје индикације за умањење вредности неког 
средства. Приликом процењивања умањења вредности, средства која готовинске токове не 
генеришу независно додељују се одговарајућој јединици која генерише новац. Накнадне промене у 
додељивању јединици која генерише новац или у времену новчаних токова могу да утичу на 
књиговодствену вредност односне имовине. 
 
3.22.Потенцијалне обавезе 
 
Могуће је да на дан издавања ових финансијских извештаја постоје одређене околности које 
Предузећу могу донети губитак, осим оних које настају као последица једног или више будућих 
догађаја. Руководство процењује поменуте потенцијалне обавезе на основу претпоставки односно 
просуђивања. При процењивању непредвиђених губитака по основу судских и пореских поступака у 
које је укључено Предузећу, као и евентуалних потраживања односно захтева који могу довести до 
таквих поступака. Предузеће након консултација са правним и пореским саветницима процењује 
основ за ове евентуалне судске и пореске поступке односно потраживања, као и основ за накнаду 
која може бити тражена или очекивана у поменутим околностима. Уколико процена потенцијалне 
обавезе буде указала на то да материјално значајан непредвиђени губитак није вероватан, али је у 
разумној мери могућ, односно вероватан је али се не може проценити, природа потенцијалне 
обавезе, као и процена износа евентуалног губитка уколко се исти може утврдидти и материјално је 
значајан, се обелодањује.  Уколико се непредвиђени губитак не може поуздано проценити, 
руководство признаје гибитак у тренутку када му је на располагању информација која му омогућава 
да да разумну процену. Непредвиђени губитак чија је вероватноћа настанка мала се по правилу не 
обелодањује, осим уколико се не односи на гаранције, у ком случају се обелодањује и природа 
гаранције. Међутим, у одређеним околностима у којима се обелодањивање иначе не захтева 
Предузећа може да обелодани потенцијалне обавезе необичне природе која по мишљењу 
руководства и његовог правног саветника могу бити од значаја за власнике и друга лица.  
 
Услед инхерентне неизвесности у поступку процењивања, стварни губици могу да се разликују од 
губитака иницијално утврђених проценом. Због тога се процене коригују када предузеће дође до 
нових информација, углавном уз подршку интерних стручних служби или спољних саветника. 
Измене процена могу да у значајној мери утичу на будуће пословне резултате. 
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3.23. Донације 
 
Донације примљене у новцу, које покривају један обрачунски период и намена их је да покрију 
трошкове Предузећа настале у том периоду, односно намењене су за повећање прихода, одмах се 
признају као приходи у билансу успеха.  
 
Вредност средстава добијених кроз донације се иницијално евидентира као разграничени приход у 
оквиру обавеза у билансу стања, који се умањује у корист биланса успеха, у периоду када се на 
терет биланса успеха евидентирају трошкови везани за коришћење средстава примљених из 
донација.  
 
3.24. Рачуноводствене процене  
 
Састављање финансијских извештаја захтева од руководства Предузећа да врши процене и 
утврђује претпоставке које могу да имају ефекта на презентоване вредности средстава и обавеза и 
обелодањивање потенцијалних потраживања и обавеза на дан састављања финансијских 
извештаја, као и прихода и расхода у току извештајног периода. Ове процене и претпоставке су 
засноване на претходном искуству, текућим и очекиваним условима пословања и осталим 
расположивим информацијама на дан састављања финансијских извештаја. Стварни резултати 
могу да се разликују од процењених износа. 
 
3.25. Пословно окружење 
 
Тржиште Републике Србије показује поједине карактеристике растућег тржишта. Пореска, царинска 
и валутна регулатива су предмет различитих интерпретација што доприноси многим изазовима са 
којима се компаније које послују у Србији суочавају.  
 
Тренутана  криза изазвана глобалном пандемијом корона вирусом, колебања на берзама и други 
ризици могу имати негативне последице на домаћи финансијски и производни сектор. Руководтво 
Предузећа сматра да предузима све неопходне мере како би подрао одрживост и развој 
пословања у тренутном пословном окружењу.  
 
Дужници Предузећа могу доћи у ситуацију смањене ликвидности што последично може утицати на 
њихову способност да отлаћују позајмљене износе. Погоршавање услова пословања дужника (или 
зајмопримаца) такође може утицати на планиране токове готовине као и на процену умањења 
вредности финансијских и нефинансијских средстава. У мери у којој су информације биле 
доступне, рукводство је исказало ревидиране процене очекиваних будућих токова готовине у 
процени умањења вредности.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ЈП Национални парк Копаоник   

Напомене уз финансијске  извештаје за годину која се завршава на дан 31. децембра 2024. године 

(Сви износи су изражени у  000 РСД, осим ако није другачине назначено) 

 

 
 

17 

4. НЕМАТЕРИЈАЛНА ИМОВИНА 

      У хиљадама динара 

  
Софтвер и остала 

права 

Остала 
нематеријална 

имовина 
Укупно 

Набавна вредност на почетку 
године 3.670 57 3.727 

Кориговано почетно стање 3.670 57 3.727 

Повећања: 165  165 

Нове набавке 165  165 

Стање на крају године 3.835 57 3.892 

        

Кумулирана исправка вредности 
на почетку године 1.096  1.096 

Кориговано почетно стање 1.096  1.096 

Повећања: 736  736 

Амортизација 736  736 

Стање на крају године 1.832  1.832 

Нето садашња вредност:       

Текућа година 2.003 57 2.060 

Претходна година 2.574 57 2.631 

 
Нематеријална имовина, исказана на дан биланса у нето износу од 2.574 хиљада динара, односи 
се на програме за рачунаре на које је обрачуната амортизација по стопи од 20%. Остала 
нематеријална имовина, у износу од 57 хиљада дианра, односи се на накнаду за прикључак на 
телефонску, електричну, водоводну и канализациону мрежу. 
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5. НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА 

        У хиљадама динара 

  
Грађевински 

објекти 
Постројења и 

опрема 

Oстaлe нeкрeтнинe, 
пoстрojeњa и 

oпрeмa 

Некретнине, 
постројења и 

опрема у 
припреми 

Укупно 

Набавна вредност на 
почетку године 40.576 80.810 34.753 3.740 159.879 

Укупна повећања 1.552 10.539 2.121  14.212 
Набавка директно од 
добављача 1.552 10.539 2.121  14.212 

Укупна смањења  7.584   7.584 

Продаја у току године  2.927   2.927 

Расход у току године  4.657   4.657 

Набавна вредност на крају 
године 42.128 83.765 36.874 3.740 166.507 
Кумулирана исправка 
вредности на почетку године 14.751 36.091 19.226  70.068 

Укупна повећања 2.245 9.262 5.767  17.274 

Амортизација 2.245 9.262 5.767  17.274 

Укупна смањења  6.611   6.611 

Продаја у току године  1.954   1.954 

Расход у току године  4.657   4.657 
Кумулирана исправка 
вредности на крају године 16.996 38.742 24.993  80.731 

Нето вредност:           
31. децембар текуће 
године 25.132 45.023 11.881 3.740 85.776 
31. децембар претходне 
године 25.825 44.719 15.527 3.740 89.811 

 

Основна средства нису терећена на дан биланса. 
 

Набавка некретнина, постројења и опреме: 
У хиљадама динара 

 
Набавна вредност 

Летњиковац - Мало Метође 460 

Излетиште Медође - летњиковци 225 

Спремиште за храну за дивљач - Рендара 151 

Спремиште за храну за дивљач - Рендара 152 

Ловни објеткти 299 

Шумарска кућа - Јутриште 127 

Управна зграда 138 

Опрема - остале набавке 1.291 

Dacia duster RA-040-IJ 2.708 

Dacia duster RA-040-IU 2.708 

Dacia duster RA-041-UD 3.096 

Остале набавке  - возила 736 

Узгајалиште за дивљач 772 

Систем наплате уласка у НП Копаоник 1.349 

Укупно: 14.212 
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Продаја постројења и опреме: 
 
        У хиљадама динара 

Назив средства 
Набавна  
вредност 

Исправка 
вредности 

Садашња 
вредност 

Продајна 
вредност 
средства   

Губитак  

Škoda Yeti     RA032UL 431 144 287 234 53 

Lada Niva      RA013PF 1.260 955 305 115 190 

Lada Niva      RA015JM 1.236 855 381 120 261 

Укупно: 2.927 1.954 973 469 504 

 
Расход постројења и опреме: 

У хиљадама динара 

Назив средства 
Набавна  
вредност 

Исправка 
вредности 

Садашња 
вредност 

Разна опрема појединачно мање вредности 4.657 4.657 

 

Укупно: 4.657 4.657  

 
Некретнине, постројења и опрема у припреми: 

У хиљадама динара 

Назив средства 
Текућа 
година 

Претходна 
година 

ВИЗИТОР ЦЕНТАР 3.740 3.740 

Укупно: 3.740 3.740 

 
Исказано је стање некретнина постројења опреме у припреми у износу од 3.740 хиљада динара из 
ранијег периода. Руководство предузећа је остало при реализацији инвестиције. Уколико се у току 
2025. године не добију потребне дозволе, средства која су на овом конту биће обезвређена. 
 
Преглед некретнина које су у власништву Предузећа: 

Назив непокретности 

Набавна 
књиговодствена 

вредност у 
ХИЉАДАМА РСД  

Садашња  
књиговодствена 

вредност У 
ХИЉАДАМА РСД  

Локација 
некретнине 

Површина 
објекта/па

рцеле 
(у м2) 

Управна зграда 14.547 8.813 Копаоник 381 

Стамбени простор 1.355 893 Копаоник 17 

Улазна капија Брзеће 1.696 251 Брзеће 55 

Улазна капија Ђоров мост 2.135 324 Јошаничка 
Бања 

68 

Улазна капија Сунчана 
долина 

1.479 257 Копаоник 16 

Шумарска кућа Јутриште 3.154 2.196 Копаоник 40 

Шумарска кућа Кадијевац 2.700 1.385 Копаоник 64 

Шумарска кућа Барска река 885 450 Копаоник 72 

Шумарска кућа Хајдучица 7.823 6.278 Копаоник 77 

Укупно: 35.774 20.847     
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На конту остале некретнине предузећа евидентиране су улазне капије, шумарске куће, ловни 
објекти, спремишта за храну за дивљач, објекти на излетиштима. 
 
6. БИОЛОШКА СРЕДСТВА 

        У хиљадама динара 

  Шуме 
Основно 

стадо 

Биолошка 
средства у 
припреми 

Укупно 

Набавна вредност на почетку године 3.580.851 5.650 2.783 3.589.284 

Укупна повећања 1.140 3.500 2.500 7.140 

Активирање 
 

2.000 
 

2.000 

Прираст 1.140 1.500 2.500 5.140 

Укупна смањења  2.250 2.000 4.250 

Активирање  
 

2.000 2.000 
Расход о ускалђивања вредности 
биолошких средстава  2.250 

 
2.250 

Набавна вредност на крају године 3.581.991 6.900 3.283 3.592.174 

          

31. децембар текуће године 3.581.991 6.900 3.283 3.592.174 

31. децембар претходне године 3.580.851 5.650 2.783 3.589.284 

 

Процена вредности шума се утврђује на основу тржишне цене, стручне процене и података из 
Основа газдовања шумама.  
 

Вредност шума у дубећем стању из интерних докумената Годишњи план газдовања шумама, за 
производњу дрвних сортимената и важећег ценовника. 
 
 

Књиговодствена вредност шума износи 3.581.991 хиљада динара. 
 

Увећање вредности шума износи 5.140 хиљада динара по основу прираста, који је евидентирана 
преко биланса успеха текуће године (Напомена 23). 
 

7. ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 

  У хиљадама динара 

  
Остали дугорочни 

финансијски пласмани 
Укупно 

Бруто вредност на почетку године 3.294 3.294 

Укупна повећања 56 56 

Нови пласмани 56 56 

Укупна смањења 759 759 

Отплата 759 759 

Бруто вредност на крају године 2.591 2.591 

Нето вредност     

31.12. текуће године 2.591 2.591 

31.12. претходне године 3.294 3.294 
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Остали дугорочни финансијски пласмани  
                                                                                                                                    У хиљадама динара 

Име дужника 
Врста финансијског 

пласмана 
Рок 

наплате 
Валута 

Бруто 
износ 

Нето износ 

3090/ЋИРКОВИЋ СЛАВИША зајам запосленима 20 рсд 342 342 
0049/РАТКОВИЋ НЕНАД зајам запосленима 20 рсд 289 289 
0010/САРИЋ ВЛАДАН зајам запосленима 20 рсд 233 233 
0008/ПЕКОВИЋ ДЕЈАН зајам запосленима 20 рсд 221 221 
0035/ЈОВАНОВИЋ СЛАВИША зајам запосленима 20 рсд 152 152 
3155/НИКОЛИЋ ТАТИЈАНА  зајам запосленима 20 рсд 140 140 
0019/РАДОВАНОВИЋ СНЕЖАНА зајам запосленима 20 рсд 113 113 
0022/МИЈАТОВИЋ МИЛЕВА зајам запосленима 20 рсд 110 110 
0045/РАКИТИЋ МИЛУТИН зајам запосленима 20 рсд 91 91 
0009/КОМАТОВИЋ СУЗАНА зајам запосленима 20 рсд 91 91 
0046/ПАВЛОВИЋ БЛАГОЈЕ зајам запосленима 20 рсд 87 87 
0037/ЂОРЂЕВИЋ ПРВОСЛАВ зајам запосленима 20 рсд 83 83 
0038/СРЕЈИЋ ДАЛИБОР зајам запосленима 20 рсд 81 81 
0044/МИЛЕТИЋ МИЛАН зајам запосленима 20 рсд 81 81 
0023/ПЕЦИЋ ИВАНКА зајам запосленима 20 рсд 78 78 
0004/ДУГАЛИЋ МИРКО зајам запосленима 20 рсд 71 71 
0034/ПЕТРОВИЋ ИВИЦА зајам запосленима 20 рсд 70 70 
0051/ШАРАЦ МИЛОСАВ зајам запосленима 20 рсд 60 60 
0032/СИМОНОВИЋ БОЈАН зајам запосленима 20 рсд 59 59 
0033/СЕКУЛИЋ ДРАГАН зајам запосленима 20 рсд 39 39 
0026/БАЛТИЋ СЛОБОДАН зајам запосленима 20 рсд 32 32 
3198/ТРИФУНОВИЋ ЉУБИША зајам запосленима 20 рсд 23 23 
0018/ВУКАДИНОВИЋ СТОЈАНКА зајам запосленима 20 рсд 17 17 
0039/КРСТОЈЕВИЋ ДЕЈАН зајам запосленима 20 рсд 14 14 
3200/БУГАРЧИЋ ГОРАН зајам запосленима 20 рсд 14 14 

Укупно:       2.591 2.591 

 
Остали дугорочни финансијски пласмани, односе се на дугорочно дате стамбене зајмове 
запосленима. 
 
8. ДУГОРОЧНА ПОТРАЖИВАЊА 

У хиљадама динара 

  
Спорна и 
сумњива 

потраживања 
Укупно 

Бруто стање на почетку године 10.573 10.573 

Кориговано почетно стање 10.573 10.573 

Бруто стање на крају године 10.703 10.703 

Исправка вредности на почетку године 10.573 10.573 

Кориговано почетно стање 10.573 10.573 

Укупна повећања 134 134 

Нове исправке 134 134 

Укупна смањења 17 17 

Пренос у приходе 17 17 

Исправка вредности на крају године 10.690 10.690 

31.12. текуће године 13 13 

31.12. претходне године   
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9. ЗАЛИХЕ  

    У хиљадама динара 

   
Текућа 
година 

  
Претходна 

година 

         

Готови производи  522   788 

Свега недоворшена производња и готови 
производи  522 

  
788 

Плаћени аванси за робу у иностранству      258 

Плаћени аванси за услуге у земљи  1.408   1.394 

Исправка вредности плаћених аванса   
 

  258 

Свега дати аванси   1.408   1.394 

          

Стање на дан 31. децембар   1.930   2.182 

 
10.  ПОТРАЖИВАЊА ПО ОСНОВУ ПРОДАЈЕ 
 
                         У хиљадама динара 

  Купци у земљи Укупно 

Бруто стање на почетку године 26.521 26.521 

Повећање 140.718 140.718 

По основу продаје 140.718 140.718 

Смањење 141.591 141.591 

По основу наплате 141.591 141.591 

Бруто стање на крају године 25.648 25.648 

Исправка вредности на почетку године 15.037 15.037 

Кориговано почетно стање 15.037 15.037 

Укупна повећања 9.820 9.820 

Нове исправке 9.820 9.820 

Укупна смањења 12.957 12.957 

Пренос у приходе 12.687 12.687 

Остало 270 270 

Исправка вредности на крају године 11.900 11.900 

Нето стање     

31.12. текуће године 13.748 13.748 

31.12. претходне године 11.484 11.484 

 
Извршена је исправка вредности потраживања која нису наплаћена у року од 60 дана од дана 
доспећа као и спорних потраживања (веза Напомена 29). 
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Бруто потраживања од купаца у земљи, односе се на:         

    У хиљадама динара 

      
  Текућа 

година 

          

Ски школа Копаоник  Доо       9.352 

Стругара Андрић СЗТАУР Рудно       2.728 

Јелица Ромчевић ПР БОРИЧАК        2.466 

Жeљкo Ердoглиja пр друмски прeвoз тeрeтa жeпи 2017 зaклoпaчa       2.409 

Бojaн Рaдoњић пр стругaрa МAЛИ ЗВРЛE РИТOПEК       1.714 

Плaнojeвић COMPANY Доо       1.000 

Братислав Иричанин ПР БРАЋА КОП Дашница       546 

Остали       5.433 

Стање на дан 31. децембар       25.648 

 
11. ОСТАЛА КРАТКОРОЧНА ПОТРАЖИВАЊА 

У хиљадама динара 

  

Потра
живањ

а од 
запосл

ених 

Потра
живањ

а од 
држав

них 
органа 

и 
органи
зација 

Потр
ажив
ања 
за 

виш
е 

плаћ
ен 

поре
з на 

доби
так 

Потражи
вања за 
накнаде 
зарада 
које се 

рефунди
рају 

Потра
живањ

а по 
основ

у 
накнад

а 
штета 

Oстaлa 
крaткoрo

чнa 
пoтрaжи

вaњa 

Пoрeз нa 
дoдaту 

врeднoс
т у 

примљe
ним 

фaктурa
мa пo 

oпштoj 
стoпи 
(oсим 

плaћeни
х 

aвaнсa) 

Пoрeз нa 
дoдaту 

врeднoс
т у 

примљe
ним 

фaктурa
мa пo 

пoсeбнoj 
стoпи 
(oсим 

плaћeни
х 

aвaнсa) 

Пoтрaжи
вaњa зa 

вишe 
плaћeни 
пoрeз нa 
дoдaту 

врeднoс
т 

Укупно 

Бруто стање на 
почетку године 487 11 765 71 4 21.676   1.297 24.311 

Повећање 1.688  
 

496 30 67.348 6.586 162 (1.166) 75.144 

Смањење 1.349  765 290 30 67.297 6.565 158 
 

76.454 

Бруто стање на 
крају године 826 11 

 
277 4 21.727 21 4 131 23.001 

Исправка 
вредности на 
почетку године      6.288    6.288 

Укупна 
повећања      6.355    6.355 

Нове исправке      6.355    6.355 

Укупна 
смањења      6.355    6.355 

Пренос у приходе      4.703    4.703 

Остало      1.652    1.652 

Исправка 
вредности на 
крају године      6.288    6.288 

Нето стање                   
 31.12. текуће 

године 826 11 0 277 4 15.439 21 4 131 16.713 

31.12. претходне 
године 487 11 765 71 4 15.388   1.297 18.023 
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Потраживања на конту 228 се односе на потраживања од корисника заштићеног подручја, који своје 
обавезе измирују квартално по Решењима о накнадама за коришћење заштићеног подручја  са 
доспећем 15 дана од истека квартала. 
 
Предузеће је вршило усаглашавање са дужницима на дан 31.10.2024. године, и од Извода 
отворених ставки који враћени предузећу нема неусаглашених стања. 

 
12. КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 

У хиљадама динара 

  

Део дугорочних 
финансијских 
пласмана који 

доспева до једне 
године 

Укупно 

Бруто стање на почетку године 629 629 

Повећање 977 977 

Нови пласмани 977 977 

Смањење 1.101 1.101 

По основу наплате 1.101 1.101 

Бруто стање на крају године 505 505 

Исправка вредности на почетку године 104 104 

Кориговано почетно стање 104 104 

Укупно повећање 107 107 

Нове исправке 107 107 

Укупно смањење 103 103 

Укидање исправке у корист прихода 103 103 

Исправка вредности на крају године 108 108 

Нето стање     

Стање на дан 31.12. текуће године 397 397 

Стање на дан 31.12. претходне године 525 525 

 
Краткорочни кредити и зајмови у земљи у износу од 397 хиљада динара се односе на део 
дугорочних стамбених зајмова датим радницима који доспевају за плаћање у року од једне године.  
 
13. ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА 
 

    У хиљадама динара 

   
Текућа 
година 

  
Претходна 

година 

         

Текући (пословни) рачуни  29.690   21.332 

Девизни рачун  747   870 

         

Стање на дан 31. децембар   30.437   22.202 
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Готовински еквиваленти и готовина, исказани на дан биланса на текућим пословним рачунима 
односе се на новчана средства код следећих банака: 
  У хиљадама динара 

  Текућа година 

Кoмeрциjaлнa бaнкa, aд, Бeoгрaд 
 

4.116 
Бaнцa интeсa, aд, Бeoгрaд  

 
3.124 

Бaнцa интeсa, aд, Бeoгрaд  

 
6.303 

Oтп бaнкa србиja, aд, Нoви Сaд 
 

199 

Бaнкa пoштaнскa штeдиoницa, aд,Бeoгрaд 
 

297 

Бaнцa интeсa, aд, Бeoгрaд 
 

15.350 

Трезор 
 

301 

Стање на дан 31. децембар 
 

29.690 

 

Стање готовине и готовниских еквивалената је усаглашено са стањем код пословних банака.  
 

14. КРАТКОРОЧНА АКТИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 

    У хиљадама динара 

   
Текућа 
година 

  
Претходна 

година 

Остала активна временска разграничења  130   208 

Стање 31. децембра   130   208 

 
15. КАПИТАЛ 

  У хиљадама динара 

  
Текућа 
година 

  
Претходна 

година 

Државни капитал 3.591.211   3.591.211 

Свега основни капитал 3.591.211   3.591.211 

Нераспоређени добитак ранијих година 82.962   77.927 

Нераспоређени добитак текуће године 12.148   10.069 

Свега добитак 95.110   87.996 

Стање 31. децембра 3.686.321   3.679.207 
 

Промене на капиталу: 
 

а) Основни капитал 
У хиљадама динара 

 
Државни 
капитал 

Укупно 

Стање на почетку године 3.591.211 3.591.211 

Стање 31.12. текуће године 3.591.211 3.591.211 
 
Предузеће није усагласило вредност и структуру основног капитала који је исказан у пословним 
књигамa, са основним капиталом који је регистрован код Агенције за привредне регистре и који је 
утврђен у Статуту Предузећа од 27.10.2017. године, као и са основним капиталом који је 
регистрован у регистар Агенције за привредне регистре. У члану 32. наведеног Сататута стоји да је  
капитал Предузећа подељен на уделе одређене номиналне вредности који се уписују у Регистар и 
то као право јавне својине Оснивача Републике Србије у износу од 3.603.787.459,26 РСД и својине 
Предузећа на непокретним стварима у износу од 24.390.597,00 РСД. У пословним књигама 
Предузећа на дан биланса текуће и претходне године исказан је основи капитал у износу од 
3.591.210,829,45 РСД, из чега проистиче неусклађеност са основним капиталом који је исказан у 
напред описаној Одлуци за износ од 36.967 хиљада динара.  
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У регистар Агенције за привредне регистре основни капитал Предузећа је регистрован у износу од 
24.390.597 РСД.  
 
б) Нераспоређени добитак 

У хиљадама динара 

Стање на почетку године 87.996 

Повећање: 
 

а) по основу нето добитка текуће године 12.148 

Смањење: 
 

а) по основу исплате 50% добити оснивачу 5.094 

Стање 31.12. текуће године 95.110 

 

На основу члана 22. став 1. тачка 9. и члана 58. Закона о јавним предузећима („Службени гласник 
РС“ бр. 15/2016 и 88/2019), члана 16. став 1. Закона о буџету Републике Србије за 2024. годину 
предузеће је било у обавези да 50% укупне остварене добити за 2023. годину исплати оснивачу до 
краја новембра 2024. године. 
 

16. ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА 
У хиљадама динара 

  

Резервисања 
за трошкове 
обављања 
природних 
богатстава  

 Резервисања 
за накнаде и 

друге 
бенефиције 
запослених  

Укупно 

Стање 31.12. претходне године 23.383 11.788 35.171 

Повећања:       

Нова резервисања 12.761  12.761 

Укупно повећање 12.761  12.761 

Смањења:        

Искоришћена резервисања у току године 11.384 757 12.141 

Укупно смањење 11.384 757 12.141 

Стање 31.12. текуће године 24.760 11.031 35.791 

 
Структура резервисања за трошкове обнављања природних богатстава: 

У хиљадама динара 

        2024. 

Нова резервисања – 15% од реализације дрвних сортимената у 2024. 
години  

  
12.761 

Раније обрачунато резервисање, које ће се према плану искористити у 
наредним годинама  23.383 

Искоришћена резервисања у току године 
 

(11.384) 

Укупно       24.760 

 
Предузеће је 22.02.2018. године закључило Колективни уговор, према коме је дефинисано да је 
послодавац дужан да исплати отпремнину запосленом приликом одласка у пензију у висини од три 
просечне зараде запосленог исплаћене у последњих 12 месеци, с тим што исплаћена отпремнина 
не може бити нижа од три просечне зараде у Републици Србији према последњем објављеном 
податку републичког органа надлежног за послове статистике, ако је то повољније за запосленог.  
 
Предузеће је у обавези да исплати и јубиларне награде за 10, 20 и 30 година непрекидног рада у 
Предузећу.  
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Предузеће је извршило обрачун резервисања за отпремнине и јубиларне награде на дан 31.12.2024. 
године, већ је користило резервисања из претходнем године. Руководство Предузећа сматра да 
обрачун резервисања за текућу годину, не би имао материјално значајан утицај на финансијске 
извештаје.  
 
Предузеће је извршило Обрачун резервисања за обнављање природних богатстава из 2024. године 
на основу члана 77. и 78. Закона о шумама, на рачун 401 - Дугорочна резервисања и трошкове 
резервисања за репродукцију шума у висини 23,20% на реализацију дрвних сортимената која у 
2024. години износи 55.005 хиљада динара. Укупан износ резервисања износи 12.761 хиљада 
динара.  
 
17. ДУГОРОЧНА ПВР 
 

  У хиљадама динара 

  
Текућа 
година 

  
Претходна 

година 

        

Остала пасивна временска разграничења    46 

       

Стање на дан 31. децембар    46 

 
18. ОДЛОЖЕНЕ ПОРЕСКЕ ОБАВЕЗЕ 

    У хиљадама динара 

   
Текућа 
година 

  
Претходна 

година 

         

Одложене пореске обавезе   325   2.581 

          

Стање на дан 31. децембар   325   2.581 

 
 
19. ПРИМЉЕНИ АВАНСИ, ДЕПОЗИТИ И КАУЦИЈЕ 

    У хиљадама динара 

    
Текућа 
година   

Претходна 
година 

          

Примљени аванси у земљи   1.618   399 

     

Стање на дан 31. децембар   1.618   399 
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20. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА 
У хиљадама динара 

  

Обавезе 
према 

добављачима 
у земљи 

Обавезе 
према 

добављачи
ма у 

иностранст
ву 

Остале 
обавезе 

из 
пословањ

а 

Укупно 

Стање на дан 31.12. претходне године 11.884 4.978 24 16.886 

Повећање 82.266 7.793 9.284 99.343 

Нове обавезе 82.266 7.793 9.284 99.343 

Смањење 81.831 5.036 9.264 96.131 

По основу плаћања 81.831 5.036 9.264 96.131 

Стање на дан 31.12. текуће године 12.319 7.735 44 20.098 

 

Обавезе према добављачима су старосне структуре до 3 месеца и углавно су то обавезе које су 
проистекле фактурисањем добављача на крају пословне године чије је доспеће у 2025. години. 
 

Структура обавеза из пословања 

        У  хиљадама динара 

    Износ   Структура 

Добављачи остала повезана правна лица у земљи   12.319   56,22% 

Добављачи остала повезана правна лица у 
иностранству   7.735   35,30% 

Добављачи у иностранству   44   0,20% 

Остале обавезе из пословања   1.816   8,29% 

Свега   21.914   100,00% 

 

Обавезе према добављачима односе се на: 
У хиљадама динара 

   Текућа година 

ДЕЈАН ЂОРЂЕВИЋ ПР ПЕШЧАРИ САЗТР ЈОШАНИЧКА БАЊА  1.875 
АВАНТУРА ПАРК ДОО ЧАЈЕТИНА  1.853 
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ - ШУМАРСКИ ФАКУЛТЕТ  1.474 
/ЕПС А.Д.  1.025 
МИЛОРАД ДАНИЛОВИЋ ПР КОНСАЛТИНГ У ШУМАРСТВУ 
ФОРЕСТЕНГИНЕЕРИНГ БЕОГРАД - НОВИ БЕОГРАД  

800 

ШТАМПАРИЈА ТЕРЦИЈА ДОО  710 
Остали  6.270 

Укупно  12.319 
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21. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ 

    У хиљадама динара 

   
Текуће 
године 

  
Претходне 

године 

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада, осим 
накнада које се рефундирају  574 

  
760 

Обавезе за порез на зараде и накнаде на терет 
запосленог  66 

  
67 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада 
на терет запосленог  159 

  
207 

Обавезе за порезе и доприносе на зараде и накнаде 
зарада на терет послодавца  121 

  
158 

Обавезе за нето накнаде зарада које се рефундирају     45 

Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада 
на терет запосленог које се рефундирају   

  
16 

Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада 
на терет послодавца које се рефундирају    

  
9 

Свега обавезе по основу зарада и накнада зарада  920   1.262 

Обавезе према запосленима  50   48 

Обавезе према физичким лицима за накнаде по 
уговорима  90 

  
90 

Остале обавезе  5   7 

Свега остале обавезе  145   145 

         

Стање на дан 31. децембар   1.065   1.407 

 
22. ОБАВЕЗЕ ПО ОСНОВУ ПОРЕЗА НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ И ОСТАЛИХ ЈАВНИХ ПРИХОДА 

   У хиљадама динара 

   
Текућа 
година 

  
Претходне 

године 

         

Обавезе за порез на додату вредност по издатим 
фактурама по општој стопи (осим примљених аванса)  17 

  
 

Свега обавезе за порез на додату вредност  17    

Обавезе за порезе, царине и друге дажбине из набавке 
или на терет трошкова  367 

  
427 

Остале обавезе за порезе, доприносе и друге дажбине  23   20 

Свега обавезе за остале порезе, доприносе и друге 
дажбине  390 

  
447 

         

Стање на дан 31. децембар  407   447 
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23. ОБАВЕЗЕ ПО ОСНОВУ ПОРЕЗА НА ДОБИТАК 
 

    У хиљадама динара 

   
Текућа 
година 

  
Претходна 

година 

         

Обавезе за порез из резултата  344    

         

Стање на дан 31. децембар   344    

 
24. КРАТКОРОЧНА ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 

    У хиљадама динара 

   
Текућа 
година 

  
Претходне 

године 

         

Одложени приходи и примљене донације     3.500 

        

Стање на дан 31. децембар      3.500 

 
На основу Уговора о субвенцијама који је предузеће потписало са Министарством пољопривреде, 
шумарства и водопривреде односно Управом за шуме у 2023. години, а који се односи на 
финансирање пројекта „Хватање и пуштање јеленске дивљачи у слободну природу“ износ од 
3.500.000 рсд је уплаћен авансно у 2023 години за послове који су накнадно реализовани у складу 
са Уговором до априла 2024. године.  
 
Предузеће је аванс који је уплаћен у 2023. години књижило на конту 495 као унапред наплаћени 
приход, а када је пројекат завршен и када је пренет остатак средстава од Управе за шуме укупан 
уговорени износ је књижен као приход од субвенција текуће године. 
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25. ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ 
 

    У хиљадама динара 

   
Текућа 
година 

  
Претходна 

година 

         

Прихoди oд прoдaje прoизвoдa и услугa нa дoмaћeм 
тржишту  57.684 

  
79.230 

Укупно приходи од продаје производа и услуга  57.684   79.230 

Смањење вредности залиха недовршених и 
готових производа и недовршених услуга  267 

  
21 

Приходи од премија, субвенција, дотација, регреса, 
компензација и повраћаја пореских дажбина  

 

  
358 

Прихoди oд дoнaциja, дoтaциja, субвeнциja и сл. из 
рeпубличкoг буџeтa  24.039 

  
17.419 

Приходи од закупнина  4.208   4.803 

Остали пословни приходи  113.760   91.645 

Укупно остали пословни приходи  142.007   114.225 

Прихoди oд усклaђивaњa врeднoсти биoлoшких 
срeдстaвa  5.140 

  
3.599 

Прихoди oд усклaђивaњa врeднoсти нeкрeтнинa, 
пoстрojeњa и oпрeмe  229 

  
180 

Укупно приходи од усклађивања вредности 
имовине (осим финансијске)   5.369 

  
3.779 

          

Стање на дан 31. децембар   204.793   197.213 

 
Остали пословни приходи су: 

1. Приходи од накнада за коришћење заштићеног добра  
- Приходи од улазница (накнада за коришћење мотороних возила у заштићено подручје); 
- Приходи по основу издатих решења за накнаде за коришћење заштићеног подручја. 

2. Приходи од закупа билборда и земљишта. 
 
 

Структура осталих пословних прихода:       

      У хиљадама динара 

    

     2024. 

Приходи од улазница у Национални парк    54.081 

Приходи од накнада за коришћење заштићеног подручја    59.679 

Укупно:    113.760 
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26. ПОСЛОВНИ РАСХОДИ 

    У хиљадама динара 

   
Текућа 
година 

  
Претходна 

година 

Трошкови материјала за израду  393   453 

Трошкови осталог материјала (режијског)  9.289   8.376 

Трошкови горива и енергије  11.625   9.899 

Трошкови резервних делова  996   1.417 

Трошкови једнократног отписа алата и инвентара  4.184   3.765 

Укупно трошкови материјала, горива и енергије  26.487   23.910 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто)  74.287   66.279 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде 
зарада на терет послодавца  11.254 

  
10.040 

Трошкови накнада по уговору о привременим и 
повременим пословима  6.163 

  
6.391 

Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих 
уговора  10 

  
5 

Tрoшкoви нaкнaдa дирeктoру, oднoснo члaнoвимa oргaнa 
упрaвљaњa и нaдзoрa  3.110 

  
3.058 

Остали лични расходи и накнаде  5.804   4.942 

Укупно трошкови зарада, накнада зарада и остали 
лични расходи  100.628 

  
90.715 

Трошкови амортизације  18.010   18.166 

Рaсхoди oд усклaђивaњa врeднoсти биoлoшких 
срeдстaвa  2.250 

  
 

Укупно расходи од усклађивања имовине (осим 
финансијске)  2.250 

  
 

Трошкови услуга на изради учинака  1.274   693 

Трошкови транспортних услуга  3.277   3.096 

Трошкови услуга одржавања  4.692   3.177 

Трошкови закупнина  1.264   1.266 

Трошкови сајмова  
 

  66 

Трошкови рекламе и пропаганде  1.336   1.133 

Трошкови истраживања  9.495   5.884 

Трошкови осталих услуга  3.050   1.506 

Укупно трошкови производних услуга  24.388   16.821 

Резервисања за трошкове обнављања природних 
богатстава  12.761 

  
15.613 

Укупно трошкови резервисања  12.761   15.613 

Трошкови непроизводних услуга  2.685   1.552 

Трошкови репрезентације  905   774 

Трошкови премија осигурања  1.099   869 

Трошкови платног промета  1.541   892 

Трошкови чланарина  394   315 

Трошкови пореза  1.643   4.588 

Остали нематеријални трошкови  2.784   1.146 

Укупно нематеријални трошкови   11.051   10.136 

Стање на дан 31. децембар   195.575   175.361 
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27. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ 

      У хиљадама динара 

  
Текућа 
година   

Претходна 
година 

        

Приходи од камата (од трећих лица) 2.259   2.109 

        

Стање на дан 31. децембар 2.259   2.109 

 

Приходи од камата:       

    У хиљадама динара 

  
Текућа 
година   

Претходна 
година 

Приходи од камата по датим кредитима/зајмовима у земљи 327   414 

Приходи од затезних камата у земљи 1.932   1.695 

Укупно: 2.259   2.109 

 
28. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ 
      У хиљадама динара 

  
Текућа 
година   

Претходна 
година 

        

Расходи камата (према трећим лицима) 

 
  2 

Негативне курсне разлике (према трећим лицима) 26   1 

        

Стање на дан 31. децембар 26   3 

 
29. ПРИХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ КОЈА СЕ ИСКАЗУЈЕ ПО 

ФЕР ВРЕДНОСТИ КРОЗ БИЛАНС УСПЕХА 

      У хиљадама динара 

  
Текућа 
година   

Претходна 
година 

Приходи од усклађивања вредности потраживања и 
краткорочних финансијских пласмана 17.493   9.602 

Укупно: 17.493   9.602 

 

Структура прихода од усклађивања вредности потраживања:       

    У хиљадама динара 

     2023. 

Приходи од наплаћених потраживања по основу продаје  
(Веза Напомена 10)    12.687 

Приходи од наплаћених других потраживања (Веза Напомена 11)    4.703 
Приходи од усклађивања краткорочних финансијских пласмана (Веза 
Напомена 12)    103 

Укупно:    17.493 
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30. РАСХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ КОЈА СЕ ИСКАЗУЈЕ ПО 
ФЕР ВРЕДНОСТИ КРОЗ БИЛАНС УСПЕХА 

 

      У хиљадама динара 

  
Текућа 
година   

Претходна 
година. 

        

Обезвређење потраживања и краткорочних финансијских 
пласмана 16.282 

  
21.119 

        

Укупно: 16.282   21.119 

 
 

Структура расхода од усклађивања вредности потраживања:       

    У хиљадама динара 

     2024. 

Исправка вредности потраживања од продаје (Напомена 10)    9.820 

Исправка вредности других потраживања (Напомена 11)    6.355 

Исправка вредности краткорочних финансијских пласмана (Напомена 12)    107 

Укупно:    16.282 

 
31. ОСТАЛИ ПРИХОДИ 
 

    У хиљадама динара 

   
Текућа 
година 

  
Претходна 

година 

         

Добици од продаје нематеријалних улагања, 
некретнина, постројења и опреме  

 

  
473 

Приходи од укидања дугорочних резервисања  22   45 

Остали непоменути приходи  596   355 

Стање на дан 31. децембар  618   873 

 

Структура осталих непоменутих прихода: 
 

  У хиљадама динара 

  2024.   2023. 

        

Приходи од наплаћених трошкова судског и извршног 
поступка 518 

  
348 

Приходи од наплаћених пенала, казни, штета и сл. од трећих 
лица 64 

  
4 

Приходи од бесповратно (на поклон) примљених новчаних и 
других средстава  

  

 Остали непоменути приходи 14   3 

       

Стање на дан 31. децембар 596   355 
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32. ОСТАЛИ РАСХОДИ 
 

    У хиљадама динара 

   
Текућа 
година 

  
Претходна 

година 

         
Губици по основу расходовања и продаје нематеријалних 
улагања, некретнина, постројења и опреме  504 

  

 Губици по основу расходовања и продаје биолошких 
средстава  

 

  
167 

Расходи по основу директних отписа потраживања  83   0 

Остали непоменути расходи  388   256 

Стање на дан 31. децембар   975   423 
 

  У хиљадама динара 

  
Текућа 
година 

  Претходна 
година 

        

Трошкови спорова 
 

  33 
Уговорене казне и пенали 52    

Накнада штете трећим лицима 35    

Издаци за хуманитарне, здравствене, образовне, научне и 
верске намене, за заштиту човекове средине и за спортске 
намене, као и давања учињена установама социјалне заштите 
основаним у складу са законом који уређује сцијалну заштиту 200 

  

 

Остали непоменути расходи 101   223 

        

Стање на дан 31. децембар 388   256 
 

 

33.  НЕТО ДОБИТАК/ГУБИТАК ПОСЛОВАЊА КОЈЕ СЕ ОБУСТАВЉА 

    У хиљадама динара 

   
Текућа 
година 

  
Претходна 

година 

         

Приходи по основу исправки грешака из ранијих 
година које нису материјално значајне  181   199 

Расходи по основу исправки грешака из ранијих 
година које нису материјално значајне  158   103 

Нето добитак пословања које се обуставља   23   96 
 

34. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК 
 

а) Компоненте пореза на добитак     

  У хиљадама динара 

    2024. 

Текући порески расход   2.436 

Одложени порески расход    

Укупно порески расход периода   2.436 
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б) Усаглашавање добитка пре опорезивања и пореске основице   

  У хиљадама динара 

    
Текућа 
година 

Добитак пословне године   12.328 

Корекција за сталне разлике      

Усклађивање и корекција расхода и прихода у пореском билансу 714 

Корекција за привремене разлике     

Пореска амортизација   14.814 

Рачуноводствена амортизација   18.010 

Опорезива пословна добит   16.237 

Пореска основица   16.237 

Обрачунати порез   2.436 

Укупно утврђени обрачунати порез   2.436 

Плаћене аконтације   2.385 

Износ пореза за уплату   51 
 

 
35. ПРЕУЗЕТЕ И ПОТЕНЦИЈАЛНЕ ОБАВЕЗЕ 
 

a) Судски спорови 
 
1. Преглед судских спорова у току које друга правна и физичка лица воде против Предузећа 
на дан 31.12.2024. године 

У хиљадама динара 

Тужилац 
Предмет 

спора 
Број 

предмета 

Датум 
покретања 

спора 

Износ по 
тужби 

Процена 
руководства о 
исходу спора 

Мирослав 
Добродолац 

Накнада 
штете 

П 440/20 31.08.2020 54 Позитивно 

Мирослав 
Добродолац 

Отклањање 
извора 

опасности 
П 444/17 25.09.2017 10 Неизвесно 

Ненад 
Трифуновић 

Утврђење 
права својине 

П 81/24 30.03.2023 10 Позитивно 

Братислав 
Филиповић  

Утврђење 
права својине 

П 144/24 18.03.2024 10 Позитивно 

Укупно:       84 
 

 
2) Преглед судских спорова у току које је Предузеће покренуло против других правних и 
физичких лица на дан 31.12.2024. године 

У хиљадама динара 

Тужени 
Предмет 

спора 
Датум покретања 

спора 
Износ по 

тужби 
Процена руководства 

о исходу спора 

Атила Шари, 
Зрењанин 

Наплата 
новчаног 

потраживања 

20.1.2020 
П.бр.107/20 

37 
Пресуда у корист 
Предузећа. 

Укупно:     37 
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36.  НАКНАДЕ КЉУЧНОГ РУКОВОДСТВА 
 
Кључно руководство Предузећа чине Председник и 4 члана Надзорног одбора, од којих је један 
члан из реда запослених. Накнаде се исплаћују председнику и члановима надзорног одбора.  
 
Укупно исплаћене нето накнаде члановима надзорног одбора: 

У хиљадама динара 

 
2024. 

Председник 513 

Чланови надзорног одбора 425 

Члан из реда запослених  189 

 
37. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА  
 
Управљање капиталом  
 
У поступку управљања капиталним ризиком, руководство Предузећа има за циљ очување 
могућности да послује по принципу сталности пословања, истовремено максимизирајући приносе 
власницима и другим интересним странама путем оптимизације односа дуга и капитала.  
 
Лица која контролишу финансије на нивоу Предузећа преиспитују структуру капитала на годишњој 
основи.  
  текућа  

година 
 

претходна  
година 

Укупна задуженост    

Готовина и готовински еквиваленти             30.437                 22.202  

Нето задуженост            (30.437)              (22.202) 

Капитал         3.686.321            3.679.207  

Укупни капитал         3.655.884            3.657.005  

Показатељ задужености -0,8%   -0,6% 

 
Циљеви управљања финансијским ризицима  
 
Пословање Предузећа је изложено различитим финансијским ризицима и то: тржишном ризику, 
кредитном ризику и ризику ликвидности. Програм управљања финансијским ризицима Предузећа је 
усмерен на немогућност предвиђања догађаја на финансијским тржиштима и тежи минимизирању 
могућих негативних ефеката на финансијске перформансе Предузећа. Предузећа не користи 
никакве финансијске инструменте заштите од ефектата финансијских ризика на пословање, због 
тога што такви инструменти нису у широкој употреби, а не постоји ни органозовано тржите таквих 
инструмената у Републици Србији.  
 
Тржишни ризик 
 
У свом пословању Предузећа је изложено финансијским ризицима и у том склопу је изложено 
тржишном ризику који се јавља као: 1) девизни ризик и 2) ризик од промене каматних стопа.  
 
Девизни ризик 
 
Изложеност Предузећа девизном ризику првенствено се односи на остале дугорочне финансијске 
пласмане, краткорочне финансијске пласмане, потраживања, готовину и готовинске еквиваленте, 
дугорочне кредите, остале дугорочне обавезе, краткорочне финансијске обавезе и обавезе из 
пословања номиниране у страној валути. 
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Књиговодствена вредност монетарних средстава и обавеза Предузећа у страним валутама на дан 
извештавања је следећа: 
  Имовина   Обавезе 

 текућа  
година 

 претходна  
година 

 текућа  
година 

 претходна  
година 

                

EUR                   747                      870                   7.735                   4.978  

                
                    747                      870                   7.735                   4.978  

 
У следећој табели приказана је осетљивост Предузећа на апресијацију и депресијацију РСД за 10% 
у односу на поменуте стране валуте.  
  текућа  година   претходна  година 

  10%   -10%   10%   -10% 

                

EUR                 (699)                     699                    (411)                     411  

                

                  (699)                     699                    (411)                     411  

 
Кредитни ризик 
 

Предузеће је изложено кредитном ризику који представља ризик да дужници неће бити у могућности 
да дуговања према Предузећу измире у потпуности и на време, што би имало за резултат 
финансијски губитак Предузећа. Кредитни ризик обухвата дугорочне и краткорочне финансијске 
пласмане, потраживања и дате гаранције и јемства трећим лицима. 
 

У Републици Србији не постоје специјализоване рејтинг агенције које врше независну 
класификацију и рангирање привредних друштава. Услед тога, Предузеће је принуђено да користи 
остале јавно доступне финансијске информације (нпр. податке о бонитету које пружа Агенција за 
привредне регистре) и интерне историјске податке о сарадњи са одређеним пословним партнером у 
циљу одређивања његовог бонитета. На основу бонитета купца, утврђује се износ његове 
максималне кредитне изложености, у складу са пословном политиком усвојеном од стране 
руководства Предузећа. Износ максималне кредитне изложености ревидира се најмање једном 
годишње. 

 
У случају повећања износа доспелих потраживања и сходно томе повећане изложености кредитном 
ризику, Предузеће примењује механизме предвиђене пословном политиком. 
Изложеност Предузећа кредитном ризику ограничена је углавном на потраживања од купаца на дан 
биланса. Номинални износ потраживања од купаца, пре извршене исправке вредности, састоје се 
од великог броја потраживања, од којих највећи део чине потраживања од купаца. 
 

Ризик ликвидности 
 
Руководство Предузећа управља ризиком ликвидности на начин који му обезбеђује да Предузеће у 
сваком тренутку мора да испуњава све своје доспеле обавезе. Предузеће управља ризиком 
ликвидности одржавајући одговарајуће новчане резерве, праћењем планираних и стварних 
новчаних токова и одржавањем адекватног односа прилива финансијских средстава и доспећа 
обавеза.  
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Рок доспећа обавеза је дат у следећој табели: 
У хиљадама динара 

текућа  годинa до 1   од 1 до 2   од 2 до 5   Укупно 

                

Дугорочни кредити        

Обавезе из пословања      20.098                    20.098  

Крат. финан. обавезе        

Остале крат. обавезе                1.816                        1.816  

            21.914                      21.914  

                
претходна  година до 1   од 1 до 2   од 2 до 5   Укупно 

Дугорочни кредити        

Крат. финан. обавезе        

Обавезе из пословања           16.886                      16.886  

Остале крат. обавезе                1.854                        1.854  

            18.740                18.740  
 
 
Приказани износи засновани су на недисконтованим новчаним токовима на основу најранијег датума 
на који ће Предузеће бити обавезно да такве обавезе намири (актуелни ануитетни план). 
 
Заштита животне средине 
 
Основна делатност Предузећа је очување и заштита животне средине. Предузеће врши 
резервисања за очување житовне средине која су дефинисана посебним законом и сходно томе та 
резревисања су обелодањена у Напомени 16 уз ове финансијске извештаје. Сматрамо да су 
резервисања извршена у задовољавајућој мери и да додтна резервисања нису потребна.  
 
38. НАЧЕЛО СТАЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА 
 
Уважавањем начела сталности, финансијски извештаји се састављају под претпоставком да 
имовински и финансијски положај Предузећа, као и економска политика земље и економске прилике 
у окружењу, омогућавају пословање у неограничено дугом року ("Going concern" принцип). 
Приложени финансијски извештаји су састављени у складу са начелом сталности у пословању, што 
подразумева да ће Предузеће наставити да послује у догледној будућности.  
 
Руководство је идентификовало све ризике и факторе који могу утицати на будуће пословање 
Предузећа и извршили смо специфичну процену способности Предузећа да настави с пословањем 
по начелу сталности у догледној будућности, а најмање у року од 12 месеци од датума финансијских 
извештаја. 
 
Размотрили смо све факторе и утицај новонастале кризне ситуације на делатност којом се бави 
наше Предузеће и стим у вези оценили смо да делатност у којој Предузеће послује није значајно под 
утицајем пандемије. Руководство Предузећа сматра да не постоји материјална неизвесност у вези 
са претпоставком сталности пословања, до датума усвајања ових финансијских извештаја. 
 
39. ДОГАЂАЈИ НАСТАЛИ НАКОН ДАТУМА БИЛАНСА 
 
Финансијски извештаји су одобрени одлуком директора од 25.02.2025. године.  
 
Није било значајних догађаја након датума биланса а до предаје, односно усвајања финансијских 
извештаја који би захтевали корекције или обелодањивања у финансијским извештајима.  
 



JIf HaquonatHu napt Ronaonux
Hanonene vt Qttuauajcxe useewmaje n zoduny xoja ce 3aspuasa ua dan 3l . deqen6pa 2024. eodune

(Cau wnocu cy wpeeeHu y 000 PC,q, octLu aKo nuje dpyzavuue uatuavexo)

40. YCATNAIIJABAITE NOTPAXT4BA}bA t4 OEABE3A

y cKnaAy ca 9nasorra 22. 3axoxa o paqyHoBoAcrBy llpegyaehe je h3BpuJnno ycarflauaBabe
noTpaxhBaFba r o6aBe3a ca A)DKH]4l-lr4Ma il noBepiloqrMa. Ycarnauaaalbe je BpueHo ca cTalbeM Ha AaH
31. orro6ap 2024. roAune. npeAy3ehe je Ha raj AaH cBojrM AlDKHr4r-lrMa AocraBilno cnilcaK HennaheHhx
o6aBe3a y BAAy r43BoAa orBopeHrx craBKh. flpegyoehe npeMa BpaheH[M r43Bo.qrMa orBopeHrx craBKLr
Ha Taj AaH Hhje yrBpAhno HecnaraEa ca .qy?KHhqr4Ma I noBepiloLlrMa.npoLleHar ycarnaueHocTr4
o6eBe3a npeMa Ao6aBrbaqurrita je 100%.

41. AKTyEIIHA EKOHOMCKA CHTyAqI4JA H rbEH vTl4qAJ HA nOCflOBATSE APyIUTBA

flocnosalbe l''lpegyseha je nog yrhllajeM aKryenHe rflo6anHe Kpr43e h3a3BaHe rpeHyrH14M AelrlaBaH,hMa Ha

rno6anHoM Hr4Boy, rJJro je yrilqano Ha noropuabe np[BpeAHilx ycfloBa. 36or cagar.ulbe Kpilse Ha
rno6anHoM rpxt4r.xry t/ EeroBor yr[qaja Ha Halue rpxr4r.rre, I'locnoeaFbe y oBaKBoj c]4ryaqiljil Moxe
yn4LlaTil Ha noaoxaj oEpeneHilx rpaHa AenarHocTl4, r.r.JTo ce Moxe nocpeAHo oApa3r4rtt u Ha nocfloBabe
Ilpegyseha.

42. nOPECKI4 PU3IAR

['lopecrr nponilcr Peny6nrxe Cp6rje ce qecro pa3nrqilro ryMar{e ,r qecro ce MeFbajy. Tyuaveue
nopecKrx nponrca oA crpaHe nopecKhx Bnacrr y oAHocy Ha rpaHcaKqhje r aKrilBHocrr npeAy3eha Mory
ce pa3nilKoBaru oA ryMaqeFba pyKoBoAcrBa llpegyseha. Ycneg rora, HeKe rpaHcaKll%je Mory 6Hril
ocnopeHe oA cTpaHe nopecKhx BnacTh n llpegysehy Moxe 6rrn ogpeleH AoAaTH]4 1,13Hoc nope3a, Ka3+vl v1

KaMara Kojh Moxe 6utn oA MarepiljanHor 3Haqaja. [leproA 3acrapenocr[ nopecKe o6aBe3e je ner roAilHa,
oAHOCHO nOpeCKH OpraH hMa npaBo Aa OApeA[ njraha]be Heh3MhpeHhx o6aBe3a y poKy oA neT roArHa oA
KaAa je o6aeega Hacrana.

KonaoHrr 25. Qe6pyap 2025. ropuue

flnqe ogroaopHo 3a cacraBtbaFbe
Srnancrjcxrx lt3Beturaja

3axoxcxr,r 3acrynHfiK

-C' €c- C ee-Ca

40
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 ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ 

ЈАВНОГ ПРЕДУЗЕЋА „НАЦИОНАЛНИ ПАРК КОПАОНИК“ СА 
ПОТПУНОМ ОДГОВОРНОШЋУ, КОПАОНИК ЗА 2024. ГОДИНУ
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1. Кратак опис пословних активности и организациона структура 
правног лица

Основни подаци о предузећу

Јавно предузеће „Национални парк Копаоник“ са потпуном одговорношћу, 
Копаоник је основано 23.02.1989. године на основу Одлуке Скупштине Социјалистичке 
Републике Србије као предузеће за заштиту и развој Националног парка Копаоник. 

На основу Закона о националним парковима ( „Службени гласник РС“ 39/93) 
26.05.1993. године основано је као Јавно предузеће у каквом је својству и данас. 
Предузеће обавља делатности од општег интереса заштите и унапређивања заштићеног 
подручја Националног парка Копаоник, сагласно одредбама Закона о заштити природе 
(„Службени гласник РС“ 36/09, 88/10, 91/10 и 14/16) и Закона о националним парковима ( 
„Службени гласник РС“ 84/15).

Пословно име предузећа: Јавно предузеће „Национални парк Копаоник“ са потпуном 
одговорношћу, Копаоник;
Скраћено пословно име: ЈП „Национални парк Копаоник“ Копаоник;
Матични број: 07359721;
Порески индетификациони број: 101274525;
Потврда о извршеном евидентирању за ПДВ: 134866499;
Седиште предузећа: Копаоник бб, 36354 Копаоник; 
Испостава: Милуна Ивановића 10, 36350 Рашка;

Делатност предузећа

Шифра делатности Предузећа је 9104 – Делатност ботаничких и зоолошких вртова и 
заштита природних вредности. 

Поред примарне, предузеће обавља и следеће делатности:
- Газдовање шумама;
- Заштитам, гајење и унапређење ловне и риболовне фауне;
- Обезбеђивања несметаног одвијања природних процеса и одрживог коришћења 

природних ресурса, прикупљања, обраде података и вођења евиденције о 
природним вредностима, људским активностима и процесима који представљају 
фактор угрожавања и оштећења националног парка; 

- Праћења стања очуваности природе и степена угрожености објеката геонаслеђа, 
дивљих биљних и животињских врста и њихових станишта, станишних типова, 
еколошки значајних подручја, еколошких коридора и предела, надзора над 
спровођењем услова и мера заштите природе у националном парку, надзора над 
правним и физичким лицима који обављају дозвољене делатности у националном 
парку у складу са законом; 



3

- Управљања грађевинским земљиштем које му је пренето на коришћење;
- Организовања истраживања у области заштите и развоја националног парка; 
- Одрживог туризма у националном парку;
- Пројектовања, изградње и одржавања објеката који су у функцији заштите 

одрживог туризма;
- Геодетских послова везаних за шуме, земљиште и објекте; управљање посетиоцима 

и друге делатности и послове који су одређени Статутом у складу са законом.

Организациона структура предузећа

За обављање делатности и остваривање циљева из Програма управљања 
Националним парком Копаоник за 2024. годину Предузеће је имало директора и 62 
запослених радника на неодређено време.

            Одлуком о усклађивању пословања Јавног предузећа „Национални парк Копаоник“ 
са Законом о јавним предузећима, Планом управљања Националним парком Копаоник, 
Статутом Јавног предузећа Национални парк Копаоник са потпуном одговорношћу, 
Копаоник (у даљем тексту: Статут) за који је добијена сагласност Владе и Дугорочним и 
средњорочним планом овог Предузећа, а везано за корпоративно управљање утврђена је 
нова организациона шема са потребним бројем извршиоца у Предузећа.

Послови заштите и развоја подручја Националног парка  се у Предузећу остварују 
у оквиру јединственог процеса рада, а ради обједињавања сличних послова постоје три 
сектора и то: Сектор за правне и економске послове, Сектор за чување заштићеног 
подручја и Сектор за заштиту и развој природних и других вредности, којим руководе 
извршни директори, који су за свој рад одговорни  директору Предузећа.

Број запослених на дан 31.12.2024. године износи 63 запослених са директором, од 
тога 53 мушкараца и 10 жена. Старосна структура је следећа: од 20 до 30 година:2, од 30 
до 40 година: 17, од 40 до 50 година: 22,  50 и више година старости: 22 извршилаца. 

Број запослених крајем 2024. године према квалификационој структури:

1. Високо образовање стечено на академским или специјалистичким струковним 
студијама у вредности од 240 и више ЕСПБ бодова - 23 извршилаца

2. Основне академске или струковне студије  180 ЕСПБ - 4 извршиоца 
Средње стручно образовање  - 36 извршиоца  
Органи управљања Јавног предузећа „Национални парк Копаоник“ са потпуном 
одговорношћу, Копаоник су Надзорни одбор и  директор.

Влада Републике Србије је Решењем 24 број 119-10655/2013 од 11.12.2013. године 
и 24 број 119-3610/2018 од 19.04.2018. године именовала председника и чланове 
Надзорног одбора Предузећа.
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Надзорни одбор Предузећа има председника и 4 члана, од којих је један независан, 
а један је  из реда запослених.

Председник Надзорног одбора је Александар Ђоковић из Рашке,   дипл. инж. тех.

Чланови  Надзорног одбора су: 

Милан Лазовић из Београда, дипл. политиколог - независан члан;

Жарко Анђелковић из Крушевца, дипл. менаџер;

Иван Вуковић из Баљевца, доктор ветеринарске медицине и

Мирко Дугалић из Рашке, дипл.инж. шумарства- представник запослених из Предузећа.

Директор предузећа је др Бојан Миловановић из Рашке, именован Решењем 24 број 
119-5383/2008-1  Владе Републике Србије од 06.08.2008. године.

 Према Одлуци о усклађивању пословања и Статуту Предузећа предвиђена су и три 
извршна директора:

1. Извршни директор за правне и економске послове;
2. Извршни директор за чување заштићеног подручја;
3. Извршни директор за заштиту и развој природних и других вредности.
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Надзорни одбор

Извршни директор за правне и 
економске  послове - 1

Извршни директор за заштиту и развој 
природних и других вредности-1

Руководилац службе 
за правне и опште 

послове - 1

Самост. саветник за 
норм. и  прав. пос...1

ССС за за нормативне 
и правне послове.....1

Самостални стручни 
сарадник за презент.  
и популар. НПК.....1

Админ.радник........1

Технич. секретар...1

Возач минибуса.... 1

Возач пут. воз.........1

Одржав. објекта.....1

Руководилац службе 
економике и 
финансија- 1

Самостални саветник за 
економске послове и 
ревизију...................1

ССС за инф.сист. и 
маркетинг...................1

ССС за економику и 
финансије...................1

Рачуновођа ................1

Реф.финансија ...........1

Реф.благајне...............1

Обрач.радник.............1

Руководилац службе 
унапређења природ. 

вредности - 1
ССС за унап. лов. и 
риб. фауне..............1

 ССС за безбед. на 
раду и  противпож.

заштиту..................1

ССС за  руковођење и 
орган. ватрогасне 
јединице................1

Чувар заштићеног 
подручја................9

Ловочувар и 
ватрогасац........... 3

Рибочувар и  
ватрогасац...........2

Чувар на  улаз. кап. и 
ватрогасац......12

Турист водич и

Извршни директор за чување 
заштићеног подручја-1

Рев.
инж

Р1- 
1

Руководилац службе планирања 
и газдовања шумама - 1

Самостал. саветник за  
заштиту и унапређење 
флоре и  фауне............1

СССза заштиту животне 
средине........1

ССС заш. и  унап. 
екос.флор и фауне......1

ССС планирања и уре- 
ђења простора ............1

Рев.
инж

Р2-1

Рев.
инж

Р4-

Рев.
инж

Р3-1

Самостални саветник за   за гајење и 
заштиту шума................................1

ССС за зашиту и унапређ.шумских 
екосистема и приватне шуме.........1

Ревирни техничар............................9

Возач радних машина и радник у 
шумартсву.......................................2

Директор - 1
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2. Информације о улагањима у циљу заштите животне средине

    Јавно предузеће Национални парк Копаоник са поптуном оговорношћу Копаоник као 
управљач заштићеног подручја Национални парк Копаоник  је у току 2024. године  планирало 
и спровело следеће активности на заштити животне средине а које се могу  разврстати на:

   Активности на заштити простора ( активне и пасивне мере заштите):
           а)  заштита од урбанизације простора или процеса изградње

             - заштита простора од изградње – и то кроз праћење на терену и извештавање 
надлежних       републичких и локалних  органа задужених за контролу градње

     - учестовање у изради планских докумената везаних за подручје националног парка, 
дефинисање и издавање потребних услова везаних за планирање изградње, инсистирање на 
изради Студија процена утицај на животну средине за све планове детаљних регулација у 
циљу заштите

            б) заштита од Загађења
            - контрола присуства чврстог отпада на терену, извештавање надлежних  републичких 

органа, сарадња са комуналним службама општина на чијум територијама се налази 
национални парк, спровођење активности сакупљања чврстог отпада са терена, набавка 
опреме (пре свега контејнера на појединим локалитетима као и сервисирање услуге за њихово 
пражњење), упозоравање и санкционисање правних лица које чине прекршаје из домена 
недозвољеног лагеровања и одлагања чврстог отпада,контрола квалитета вода...

           в) Заштита Екосистема
- заштита шума од процеса сушења (санирање последица сушења ради спречавања даљег 

територијалног ширења, котрола биолошких вектора преносиоца „болести сушења“ преко 
феромона и феромонских клопки), проактивна заштита кроз промену модела газдовања 
шумама и финансирање пројекта са тематиком утврђивања примарног фактора сушења као и 
дефинисање мере борбе против процеса сушења шума и одумирања стабала (тачка 6. испод)

- против пожарна заштита се спроводи кроз израду,усвајање и примену планских документа из 
ове области, констатну обуку запослених, контролу на терену и набавку одговарајуће  опреме 
ѕа гашење шумских пожара
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3. Веродостојан приказ развоја, финансијског положаја и резултата пословања 
правног лица, укључујући финансијске и нефинансијске показатеље релевантне за 
одређену врсту пословне активности, као и информације о кадровским питањима

Анализа процентуалног повећања и смањења позиција у Билансу стања текуће године у односу на 
претходну годину. 

    У хиљадама динара

 Текућа
година

Претходна
година

Износ
повећања

/
смањења

Проценат
повећања/
смањења

А К Т И В А     
СТАЛНА ИМОВИНА 3.682.614 3.685.020 (2.406) (0,07%)
НЕМАТЕРИЈАЛНА ИМОВИНА 2.060 2.631 (571) (27,72%)
Концесије, патенти, лиценце, робне и услужне 
марке, софтвер и остала права 2.060 2.631 (571) (27,72%)

НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА 85.776 89.811 (4.035) (4,70%)
Земљиште и грађевински објекти 25.132 25.825 (693) (2,76%)
Постројења и опрема 45.023 44.719 304 0,68%
Некретнине, постројења и опрема узети у 
лизинг и некретнине, постројења и опрема у 
припреми 3.740 3.740

0 0,00%

Остале некретнине, постројења и опрема и 
улагања на туђим некретнинама, постројеењима 
и опреми 11.881 15.527

(3.646) (30,69%)

БИОЛОШКА СРЕДСТВА ГОТОВИНА 3.592.174 3.589.284 2.890 0,08%
ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 
И ДУГОРОЧНА ПОТРАЖИВАЊА 2.604 3.294 (690) (26,50%)

Остaли дугoрoчни финaнсиjски плaсмaни и 
oстaлa дугoрoчнa пoтрaживaњa 2.604 3.294 (690) (26,50%)

ОБРТНА ИМОВИНА 63.355 54.444 8.911 14,07%
ЗАЛИХЕ 1.930 2.182 (252) (13,06%)
Нeдoвршeнa прoизвoдњa и гoтoви прoизвoди 522 788 (266) (50,96%)
Плaћeни aвaнси зa зaлихe и услугe у зeмљи 1.408 1.394 14 0,99%
ПОТРАЖИВАЊА ПО ОСНОВУ ПРОДАЈ) 13.748 11.484 2.264 16,47%
Пoтрaживaњa oд купaцa у зeмљи 13.748 11.484 2.264 16,47%
OСTAЛA КРATКOРOЧНA ПOTРAЖИВAЊA 16.713 18.023 (1.310) (7,84%)
Oстaлa пoтрaживaњa 16.713 17.258 (545) (3,26%)
Пoтрaживaњa зa вишe плaћeн пoрeз нa дoбитaк 0 765   
КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ 
ПЛАСМАНИ 397 525 (128) (32,24%)

Крaткoрoчни крeдити, зajмoви и плaсмaни у 
зeмљи 397 525 (128) (32,24%)

ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И 
ГОТОВИНА 30.437 22.022 8.415 27,65%

КРATКOРOЧНA AКTИВНA ВРEMEНСКA 130 208 (78) (60,00%)
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РAЗГРAНИЧEЊA 
УКУПНA AКTИВA = ПOСЛOВНA 
ИMOВИНA 3.745.969 3.739.464 6.505 0,17%

     
А. КАПИТАЛ 3.686.321 3.679.207 7.114 0,19%
ОСНОВНИ КАПИТАЛ 3.591.211 3.591.211 0 0,00%
НЕРАСПОРЕЂЕНИ ДОБИТАК 95.110 87.996 7.114 7,48%
Нераспоређени добитак ранијих година 82.962 77.927 5.035 6,07%
Нераспоређени добитак текуће године 12.148 10.069 2.079 17,11%
ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА И ОБАВЕЗЕ 35.791 35.171 620 1,73%
ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА 35.791 35.171 620 1,73%
Рeзeрвисaњa зa нaкнaдe и другe бeнeфициje 
зaпoслeних 11.031 11.788 (757) (6,86%)

Oстaлa дугoрoчнa рeзeрвисaњa 24.760 23.383 1.377 5,56%
ДУГOРOЧНA ПAСИВНA ВРEMEНСКA 
РAЗГРAНИЧEЊA 0 46   

ОДЛОЖЕНЕ ПОРЕСКЕ ОБАВЕЗЕ 325 2.581 (2.256) (694,15%)
КРATКOРOЧНA РEЗEРВИСAЊA И 
КРATКOРOЧНE OБAВEЗE 23.532 22.639 893 3,79%

ПРИМЉЕНИ АВАНСИ, ДЕПОЗИТИ И 
КАУЦИЈЕ 1.618 399 1.219 75,34%

ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА 20.098 16.886 3.212 15,98%
Oбaвeзe прeмa дoбaвљaчимa у зeмљи 12.319 11.884 435 3,53%
Обaвeзe прeмa дoбaвљaчимa у инoстрaнству 7.735 4.978 2.757 35,64%
Oстaлe oбaвeзe из пoслoвaњa 44 24 20 45,45%
OСTAЛE КРATКOРOЧНE OБAВEЗE 1.816 1.854 (38) (2,09%)
Oстaлe крaткoрoчнe oбaвeзe 1.065 1.407 (342) (32,11%)
Oбaвeзe пo oснoву пoрeзa нa дoдaту врeднoст и 
oстaлих jaвних прихoдa 407 447 (40) (9,83%)

Oбaвeзe пo oснoву пoрeзa нa дoбитaк 344 0 344 100,00%
КРATКOРOЧНA ПAСИВНA ВРEMEНСКA 
РAЗГРAНИЧEЊA 0 3.500   

УКУПНA ПAСИВA 3.745.969 3.739.598 6.371 0,17%

Анализа процентуалног повећања и смањења позиција у Билансу успеха текуће године у односу на 
претходну годину. 
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    У хиљадама динара

 Текућа
година

Претходн
а

година

Износ
повећања/
смањења

Проценат
повећања/
смањења

ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ 204.793 197.213 7.580 3,70%
ПРИХOДИ OД ПРOДAJE ПРOИЗВOДA И 
УСЛУГA 57.684 79.230 (21.546) (37,35%)

Прихoди oд прoдaje прoизвoдa и услугa нa 
дoмaћeм тржишту 57.684 79.230 (21.546) (37,35%)

СMAЊEЊE ВРEДНOСTИ ЗAЛИХA 
НEДOВРШEНИХ И ГOTOВИХ ПРOИЗВOДA 267 21 246 92,13%

OСTAЛИ ПOСЛOВНИ ПРИХOДИ 142.007 114.225 27.782 19,56%
ПРИХOДИ OД УСКЛAЂИВAЊA 
ВРEДНOСTИ ИMOВИНE (OСИM 
ФИНAНСИJСКE) 

5.369 3.779 1.590 29,61%

ПOСЛOВНИ РAСХOДИ 195.575 175.361 20.214 10,34%
TРOШКOВИ MATEРИJAЛA, ГOРИВA И 
EНEРГИJE 26.487 23.910 2.577 9,73%

TРOШКOВИ ЗAРAДA, НAКНAДA ЗAРAДA 
И OСTAЛИ ЛИЧНИ РAСХOДИ 100.628 90.715 9.913 9,85%

Tрoшкoви зaрaдa и нaкнaдa зaрaдa 74.287 66.278 8.009 10,78%
Tрoшкoви пoрeзa и дoпринoсa нa зaрaдe и 
нaкнaдe зaрaдa 11.254 10.041 1.213 10,78%

Oстaли лични рaсхoди и нaкнaдe 15.087 14.396 691 4,58%
ТРOШКOВИ AMOРTИЗAЦИJE 18.010 18.166 (156) (0,87%)
РAСХOДИ OД УСКЛAЂИВAНJA 
ВРEДНOСTИ ИMOВИНE (OСИM 
ФИНAНСИJСКE) 

2.250 0 2.250 100,00%

TРOШКOВИ ПРOИЗВOДНИХ УСЛУГA 24.388 16.821 7.567 31,03%
TРOШКOВИ РEЗEРВИСAЊA 12.761 15.613 (2.852) (22,35%)
НEMATEРИJAЛНИ TРOШКOВИ 11.051 10.136 915 8,28%
ПOСЛOВНИ ДOБИTAК 9.218 21.852 (12.634) (137,06%)
ФИНAНСИJСКИ ПРИХOДИ 2.259 2.109 150 6,64%
ПРИХOДИ OД КAMATA 2.259 2.109 150 6,64%
ФИНAНСИJСКИ РAСХOДИ 26 3 23 88,46%
РAСХOДИ КAMATA 0 2   
НEГATИВНE КУРСНE РAЗЛИКE И 
НEГATИВНИ EФEКTИ ВAЛУTНE 
КЛAУЗУЛE 

26 1 25 96,15%

ДOБИTAК ИЗ ФИНAНСИРAНJA 2.233 2.106 127 5,69%
ПРИХOДИ OД УСКЛAЂИВAНJA 
ВРEДНOСTИ ФИНAНСИJСКE 
ИMOВИНE КOJA СE ИСКAЗУJE ПO ФEР 
ВРEДНOСTИ КРOЗ БИЛAНС УСПEХA 

17.493 9.602 7.891 45,11%

РAСХOДИ OД УСКЛAЂИВAНJA 
ВРEДНOСTИ ФИНAНСИJСКE 
ИMOВИНE КOJA СE ИСКAЗУJE ПO ФEР 
ВРEДНOСTИ КРOЗ БИЛAНС УСПEХA 

16.282 21.119 (4.837) (29,71%)

ОСТАЛИ ПРИХОДИ 618 873 (255) (41,26%)
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ОСТАЛИ РАСХОДИ 975 423 552 56,62%
УКУПНИ ПРИХOДИ 225.163 209.797 15.366 6,82%
УКУПНИ РAСХOДИ 212.858 196.906 15.952 7,49%
ДOБИTAК ИЗ РEДOВНOГ ПOСЛOВAЊA 
ПРE OПOРEЗИВAЊA 12.305 12.891 (586) (4,76%)

ПOЗИTИВAН НETO EФEКAT НA 
РEЗУЛTAT ПO OСНOВУ ДOБИTКA 
ПOСЛOВAЊA КOJE СE OБУСTAВЉA, 
ПРOMEНA РAЧУНOВOДСTВEНИХ 
ПOЛИTИКA И ИСПРAВКИ ГРEШAКA ИЗ 
РAНИJИХ ПEРИOДA 

23 96 (73) (317,39%)

ДOБИTAК ПРE OПOРEЗИВAЊA 12.328 12.987 (659) (5,35%)
ПOРEЗ НA ДOБИTAК     
ПОРЕСКИ РАСХОД ПЕРИОДА 2.436 2.385 51 2,09%
ОДЛОЖЕНИ ПОРЕСКИ РАСХОДИ 
ПЕРИОДА 0 533   

ОДЛОЖЕНИ ПОРЕСКИ ПРИХОДИ 
ПЕРИОДА 2.256 0 2.256 100,00%

НETO ДOБИTAК  12.148 10.069 2.079 17,11%

ПРЕГЛЕД ФИНАНСИЈСКИХ ПОКАЗАТЕЉА УКЉУЧЕНИХ У ГОДИШЊЕ 
ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ

А) АНАЛИЗА ОСТВАРЕНИХ ПРИХОДА, РАСХОДА И РЕЗУЛТАТА ПОСЛОВАЊА

Анализа прихода и расхода и резултата 
Рб Опис Износи  по Структура по годинама Индекс
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годинама

Текућа 
година

Претходна 
година

Текућа 
година

Претходна 
година

1 Пословни приходи 204.793 197.213 90,94% 93,96% 96,79%
2 Приходи од финансирања 2.259 2.109 1,00% 1,00% 99,84%
3 Остали приходи 18.111 10.475 8,04% 4,99% 161,16%

4
Нето добитак пословања које се 
обуставља 23 96

0,01% 0,05% 22,33%

5 Укупан приход 225.186 209.893 100,00% 100,00% 100,00%
6 Пословни расходи 195.575 175.361 91,88% 89,06% 103,17%
7 Расходи финансирања 26 3 0,01% 0,00% 801,72%
8 Остали расходи 17.257 21.542 8,11% 10,94% 74,11%

9
Нето губитак пословања које се 
обуставља

10 Укупни расходи 212.858 196.906 100,00% 100,00% 100,00%
11 Добитак пре опорезовања 12.328 12.987    
12 Губитак пре опорезовања    

13
Порез на добитак (и исплаћена 
лична примања послодавцу) 180 2.918   

 

14 Нето добитак 12.148 10.069    

ПОКАЗАТЕЉИ ЛИКВИДНОСТИ 

а) Ризик ликвидности    
 У хиљадама динара
 2024. 2023.
1. Обртна имовина 63.225  54.236
2. Краткорочне обавезе 23.532  22.639
3. Позитиван (негативан) нето обртни фонд 39.693  30.704

б) Коефицијент финансијске стабилности    
 У хиљадама динара

 2024. 2023.
Стална имовина 3.682.614  3.685.020
Залихе 522  788
Дугорочно везана имовина 3.683.136  3.685.808
Капитал 3.686.321  3.679.207
Дугорочна резервисања 35.791  35.171
Трајни и дугорочни капитал 3.722.112  3.714.378
Коефицијент финансијске стабилности 0,99  0,99

4. Значајни догађаји по завршетку пословне године

Финансијски извештаји су одобрени одлуком директора од 25.02.2025. године.

Не постоје значајни судски спорови у којем се наше Предузеће јавља као тужена страна у 
периоду од 01.01.2025. године до датума ове изјаве, осим судских спорова које смо презентовали у 
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Напоменама уз финансијске ивзештаје, да по том основу не постоје потенцијалне обавезе које би 
захтевале додатно исказивање (резервисање) у финансијским извештајима или обелодањене у 
Напоменама уз финансијске извештаје, за годину која се завршава на дан 31. децембар 2024. 
године. 

Не постоје потенцијалне обавезе по основу гаранција и других јемстава  као и меница 
примљених и датих у периоду од 01.01.2025. године до датума ове изјаве које би захтевале 
корекције у финансијским извештајима или обелодањене у Напоменама уз финансијске извештаје, 
за годину која се завршава на дан 31. децембар 2024. године.

Након Биланса стања на дан 31.12.2024. године, није било значајних догађаја који нису укључени у 
финансијске извештаје и који би захтевали објављивање или корекцију финансијских извештаја 
који укључују следеће: 

1. Нису  настале нове обавезе, позајмице или гаранције. 

2. Није дошло до продаје или стицања имовине, или постоје такви планови. 

3. Није дошло до продаје или стицања удела, или постоје такви планови

4. Није било повећања капитала или издавања дужничких инструмената, на пример акција, 
удела или обвезница, или склапања споразума о спајању или ликвидацији или се нешто од 
овога планира. 

5. Није било преузимања  имовина од стране државе.

6. Није било уништавање имовине услед, на пример, пожара или поплаве и др. 

7. Није  било промена у погледу потенцијалне имовине и потенцијалних обавеза. 

8. Није вршена било која неуобичајена рачуноводствена корекција или постоји намера да се 
она изврши. 

9. Није настао било који догађај, и нема изгледа да настане, који ће довести у питање 
прикладност рачуноводствених политика примењених за састављање финансијских 
извештаја, као што случај, на пример, када би неки догађај довео у питање претпоставку о 
сталности пословања. 

10. Није  настао било који  догађај који је значајан за мерење процена или резервисања у 
финансијским извештајима. 

11. Није  настао било који  догађај који је значајан за могућност повраћаја средстава. 

12. Није настао било који  догађај који је значајан за могућност надокнаде вредности било ког 
дела имовине која је исказана у финансијским извештајима.

13. Извршено је усклађивање или обелодањивање за све догађаје настале након датума 
финансијских извештаја и за које се Међународним стандардима финансијског извештавања 
за мала и средња предузећа захтева усклађивање и обелодањивање

14. Ефекти некоригованих погрешних исказа нису материјално значајни, било појединачно или 
збирно, за финансијске извештаје у целини.
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5. Планирани будући развој

Развој и унапређење пословања Јавног предузећа Национални парк Копаоник се темељи пре 
свега на усвојеним дугорочним и средњерочним плановима као стратешких планских докумената и 
то: Плану управљања Националним парком Копаоник за период 2020-2029 године, Дугорочном и 
средњерочном плану развоја пословне стратегије и развоја Јавног предузећа НПК за период 2017-
2026. године као и Основама газдовања шумама 2024-2033.

Будући развој ће основу имати у  следећим стратешким циљевима :

1. очувањe диверзитета флоре и фауне;
2. заштитa и узгој очуваних шума, побољшањe структуре, квалитета и њихових 

општекорисних функција са израдом атласа истих;
3. очувањe геоморфолошких и хидролошких одлика и феномена геонаслеђа;
4. одржавањe лепота и разноврсности предела, очувањe амбијенталних обележаја 

заштићеног подручја;
5. очувањe културних добара;
6. рекултивацијa деградираног земљишта;
7. решавање кључних комунално-инфраструктурних проблема у ТЦ Копаоник;
8. контролисаног депоновања отпада, његовог неутралисања и рециклаже;
9. едукацијa и ширењe знања о свим елементима природног комплекса заштићеног подручја 

и подстицај научно-истраживачког рада;
10. укључивањe локалног становништва и свих корисника НПК у активности на заштити 

природе и животне средине, а посебно очување традиционалног начина живота.

Стратешки циљеви ће бити распоређени на неколико области ( реализоваће се кроз сет њима 
одговарјућих активности ) :

1. Заштите

2. Уређење и коришћење простора

3. Изргадња

4. Сточарство

5. Саобраћај

6. Шумарство

7. Занатство

8. Услужне делатности

9. Спорт и рекреација

10. Водопривреда

11. Лов и риболов
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12. Сакупљање шумских плодова и лековитог биља.

Један од основних циљева који у наредном периоду треба додатно позитивно да редефинише 
пословање Националног парка Копаоник је свакако дефинисање одрживе стратегије 
финансирања националног парка и то пре свега кроз оснаживање постојећих и дефинисање 
нових извора прихода који треба да имају нересурсни карактер односно да се базирају на 
услужним активностима (накнаде за коришћења заштићеног подручја као и директне 
туристичке таксе).

6. Активности истраживања и развоја

Јавно предузеће Национални парк Копаоник са потпуном одговорношћу Копаоник  у складу 
са усвојеним дугориошним и средњерочним плансим документима и њима одговарајућим 
годишним плановима рализује читав низ активности који по дефиницији спадају у активности 
истраживања и развоја.

На годишњем нивоу се спроводе следеће активности истраживања и развоја која за 
Национални парк Копаоник обављају друга правна лица, организације или удружења:

1. Мониторинг  алги и бентосних заједница;
2. Мониторинг лептира;
3. Мониторинг влажних тресавских станишта;
4. Мониторинг водоземаца и гмизаваца;
5. Мониторинг вилинских коњица и водених  девица;
6. Мониторинг орхидеја;
7. Мониторинг птица;
8. Мониторинг радиоактивних изотопа;
9. Мониторинг слепих мишева;
10. Мониторинг вука, медведа и осталих карнивора;
11. Истраживање радиокативних изотопа;
12. Истраживање ефеката рада на сечи стабала и изради дрвних сортимената;
13. Истраживања токова прираста као биоиндикатора;
14. Истраживање карактеристика јавора;
15. Истраживање састојинских карактеристика применом савремених техника.

Циљ свих ових научно истраживачких пројекта је пре свега прикупљање релевантних 
података са терена са наменом пописа стања и заштите врста, станишта и екостистема, пружање 
релеватних инфорамција неопходних за промовисање биодиверзитета али и за разумевање 
природних процеса који се дешавају на простору овог заштићеног подручја како би се на њих у 
појединим сегментима позитивно и утицало.

У наредном периоду број спроведених активности из домена истраживања и развоја ће  расти. 
Пре свега онако како је то дефинисано стратешим планским документима али и у складу са  растом 
прихода из накнада за коришћење заштићеног подручја.  Обухват  ових активности треба да буде  
складу са диверзитетом флоре,вфауне и екосистема који се налазе на подручју Националног парка 
Копаоник и националног значаја које ово заштићено подручје има.
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Појединачне вредности активности истраживања су дате у табели испод:

Ред бр. Врста истраживачке активности Вреднсот без ПДВ-а
1 Истраживање еколошких и таксономских карактеристика планинског јавора 600,000.00
2 Истраживање токова прираста као биоиндикатор 890,000.00
3 Истраживање састојинских карактеристика применом савремених техника 700,000.00
4 Мониторинг радиоактивних изотопа 700,000.00
5 Мониторинг орхидеја 290,000.00
6 Мониторинг вука, медведа и осталих карнивора 1,450,000.00
7 Мониторинг влажних тресавских станишта 590,000.00
8 Мотиноринг водоземаца и гмизаваца 599,000.00
9 Мониторинг вилинских коњица и водених девица 339,000.00

10 Мониторинг слепих мишева 548,000.00
11 Мониторинг лептира 398,000.00
12 Мониторинг алги и бентосних заједница 400,000.00
13 Мониторинг птица 690,000.00
14 Истраживачки пројекат адаптивног газдовања шумама 500,000.00
15 Истраживање екфеката рада насечи стабала и изради дрвних сортимената 800,000.00

УКУПНО 9,494,000.00

6. Информације о откупу сопствених акција, односно удела

На поменутој позицији у биласну, стање је 0.

7. Постојање огранака

Не постоје огранци.

8. Постојање огранака

Не постоје огранци.

9. Које финансијске инструменте користи ако је то значајно за процену финансијског 
положаја и успешности пословања

Финансијски инструменти који се користе су ЕБИТДА, РОА, РОЕ, оперативни новчани ток, 
ликвидност, дуг/капитал.

10. ЦИЉЕВИ И ПОЛИТИКЕ ВЕЗАНЕ ЗА УПРАВЉАЊЕ ФИНАНСИЈСКИМ РИЗИЦИМА

Управљање капиталом 
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У поступку управљања капиталним ризиком, руководство Предузећа има за циљ очување могућности да 
послује по принципу сталности пословања, истовремено максимизирајући приносе власницима и другим 
интересним странама путем оптимизације односа дуга и капитала. 

Лица која контролишу финансије на нивоу Предузећа преиспитују структуру капитала на годишњој основи. 

Циљеви управљања финансијским ризицима 

Пословање Предузећа је изложено различитим финансијским ризицима и то: тржишном ризику, кредитном 
ризику и ризику ликвидности. Програм управљања финансијским ризицима Предузећа је усмерен на 
немогућност предвиђања догађаја на финансијским тржиштима и тежи минимизирању могућих негативних 
ефеката на финансијске перформансе Предузећа. Предузећа не користи никакве финансијске инструменте 
заштите од ефектата финансијских ризика на пословање, због тога што такви инструменти нису у широкој 
употреби, а не постоји ни органозовано тржите таквих инструмената у Републици Србији. 

Тржишни ризик

У свом пословању Предузећа је изложено финансијским ризицима и у том склопу је изложено тржишном 
ризику који се јавља као: 1) девизни ризик и 2) ризик од промене каматних стопа. 

Девизни ризик

Изложеност Предузећа девизном ризику првенствено се односи на остале дугорочне финансијске пласмане, 
краткорочне финансијске пласмане, потраживања, готовину и готовинске еквиваленте, дугорочне кредите, 
остале дугорочне обавезе, краткорочне финансијске обавезе и обавезе из пословања номиниране у страној 
валути.
Књиговодствена вредност монетарних средстава и обавеза Предузећа у страним валутама на дан 
извештавања је следећа:
 Имовина Обавезе
  2024.   2023.   2024.   2023. 
EUR             747  870  -                      -   
           747       870  -                      -   

У следећој табели приказана је осетљивост Предузећа на апресијацију и депресијацију РСД за 10% у односу 
на поменуте стране валуте. 
 2024. 2023.
 10%  -10%  10%  -10%
        
EUR                  75                 (75)                   87                 (87)
        
                  75                 (75)                   87                 (87)

Кредитни ризик

Предузеће је изложено кредитном ризику који представља ризик да дужници неће бити у могућности да 
дуговања према Предузећу измире у потпуности и на време, што би имало за резултат финансијски губитак 
Предузећа. Кредитни ризик обухвата дугорочне и краткорочне финансијске пласмане, потраживања и дате 
гаранције и јемства трећим лицима.
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Y Peny6nuqu Cpluju He uoctoje cneqnjarusonaue pejruur arenquje xoje nprue He3aBr4cHy r.nacusuraqujy rz
paHrl{palbe rp}rBpeAHI'Ix ApyluraBa. VcleA rora, flpe4yaehe je npunyleuo Aa Kopr.rcrrr ocraJre ianno aocrynre
SraHancujcxe un$oprraaqr.rje (nup. noAarKe o 6orurery r<oje npyxa Arenqnja 3a nprrBpeAHe peruCrpe) , ,rrlpr"
ucropujcre noAarKe o capaAlsll ca ogpelenuM nocJroBHHM [aprHepoM y rlu.rry oapiSr"u*a BeroBor 6oHurera. Ha
ocHoBy 6onutera Kynua, yraplyje ce LI3Hoc lberoBe MaKcHMaJrHe KpeAr.rrHe rr3JroxeHocrr.r, y cKJraAy ca nocJroBHoM
IIoJIIITI4KoM ycnojeuou oA crpaHe pyKoBoAcrBa llpe4yseha. I4sHoc MaKcHMaJrHe KpeAr{rHe r{3JroxeHocrr.r peBr{.q}rpa
ce Hajrraarre jeAHoM roAr{rurbe.

Y cnyuajy nosehalla r43noca Aoc[enl{x norpaxuBarr,a H cxoAHo roMe nosehaHe H3noxeHocrr{ KpeAr.rrHoM pr.rsr.rKy,
Iipegysehe npHrraerryj e MexaHr.r3Me npe4nu! eHe [ocnoBHoM rroJrurrrKoM,
Zgloxenoct llpegy:eha Kpe.wrrHoM pLI3I{Ky orpanuuena je yrnaBHoM Ha norpax}rBarba oA Kynaqa Ha AaH 6v,,'"ca.
Horurznannra I'I3Hoc norpaxl{BaEa oA Kylaua, IIpe r.r3BprueHe r{cnpaBKe BpeAHocrH, cacroje ce oA BeJrrrKor 6poja
norpaxrrBarra, o.q rojrax najnehra.qeo qHHe norpaxr{Barba o,q Kyrraqa.

Pusux nuxeuduocmu

Pyxono4crno llpe4y:eha y[paBJba pLI3rIKoM J]rrKBrrAHocrr{ Ha Haqr4H xojrl nay o6es6elyje .qa npegysehe y cBaKoM
TpeHyrKy Mopa Ia HctlyliaBa cne cnoje AocneJre o6ase:e. Ilpe4ysehe ynpaBJla pH3r.rKoM Jrr.rpBg.qHocru o4pNaaajyhz
o4ronapajyhe HoBqaHe pe3epBe, npahemerra rIJIaHrIpaHux LI crBapHlrx HoBrraHux roKoBa r{ oApxaBarseM aAe*BarHor
oAHoca npurvBa Sunaucnjcrux cpeAcraBa r Aocneha o6asesa.

18.'740

Ilplma:auu u3Hocrr 3acHoBaH[ cy Ha HeAr,rcKoHToBaHI{M HoBqaHI{M
he flpegysehe 6uru o6anesno Aa raKBe o6ane:e nauupu (,

Koraourzr 25.02.2025 . roAr.rHe

Iluqe ogronopHo 3a cacraBJbarle
fo4rlrumer u:eeuraja o nocnoBalby

Y xutsagauaAuHapa
Ao1 ol1ao2 o42go5

20.098

I 6

21.914
rol o.q I Ao 2 oa 2.qo 5 Vrvnuo

16.886

1.854

18.740

roKoBrrMa Ha ocuoBy Hajpauujer AaryMa ua xoju
aHyLITeTHH nnaU).

3aroucxu 3acrynHuK

2024. roguua
,{yropouHr.r KpeArrru

O6asege r.r3 rrocJroBarra

Kpar. $uuan. o6asege
Ocra.rre r<par. o6anese

2023. ro[uua
lyropouHu KpeArrlr
Kpar. $uuan. o6asese

O6aeere u3 nocnoBarba

Ocmle rcpar. o6arese

20.098

.816

21.914

16.886

1.854

'€- '
(c>c co.-,-
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